

# UJ KELEI

PARTONKIVÜLI NAPILAP  
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

35 AGORA 6 OLDAL FEL-ÁVIV, 1971. FEBRUÁR 25., CSÜTÖRTÖK 6875. szám

## Méir Káhane rabbit kiutasították Belgiumból

Fel akart szólalni a szovjet zsidóság jogai védelmében összehívott kongresszuson, de nem engedték be az ülésterembe — A brüsszeli rend őrség harmadmagával őrizetbe vette és mint veszélyes elemet kiutasította az országból — Ben Gurion meghült és valószínűleg csak ma tarthatja meg beszédét

Brüsszel. (UPI, Reuter, IFP). — A belga hatóságok tegnap kiutasították Méir Káhane rabbit, az amerikai Zsidó Védelmi Liga parancsnokát, azzal az indoklással, hogy veszélyezteteli a törvényességet és a rendet. A rabbi kiutasítását vilárosszámú események előzték meg a szovjet zsidóság jogai védelmére összehívott zsidó világkongresszuson.

Káhane rabbit kedden a new-yorki bíróság vád alá helyezték, mert bűnösnek találták, hogy megzavart kormányzati tevékenységeket. Ugyancsak bűnösnek találták a közrend megzavarásában. A harmadik vádpontban a letartóztatásban való ellenkezésként a bíróság felmentette.

Az ítéletet április 13-án hirdetik ki. Káhane rabbi közölte, hogy fellebbezést nyújt be. Közvetlenül ezután Káhane kijelentette, hogy azonnali Brüsszelbe repül, hogy felszólaljon a konferencián és kifejtse nézetét, hogy az egész szervezett zsidóságnak az ő csoportja által alkalmazzon eszközöket kell harcolni a szovjet zsidóság érdekében.

A tegnap délelőtti órákban Káhane megjelent a brüsszeli kongresszusi palotánál, hogy résztvegyen a kongresszuson. A rendezők azonban nem engedték be, mert nincs hivatalos meghívója. Káhane azonnal közölte az újságírókkal, hogy sajtóközleményt ad az egyik brüsszeli szállodában. Időközben a kongresszuson vihar támadt, mert Káhane egyik amerikai híve kifogást emelt az ellen, hogy Káhane nem engedte be a terembe és követelte, tegyék lehetővé felszólalását. Néhány jelenlévő támogatta ezt a követelést és éles vita támadt, amelyet az elnöklő Hersl Shechter rabbi zárt le azzal, hogy az elnökségi határozat értelmében Káhane nem lehet jelen és nem szólhat fel.

Időközben azonban a brüsszeli rendőrség őrizetbe vette Káhane rabbit, valamint még egy amerikai zsidó fiatallembert és Dov Sperling Orszórszágából Izraelbe vándorolt egyetemi hallgatót, akik rúpecdülakat terjesztettek az épület előtt.

A rabbi letartóztatásának híre újabb botrányt okozott a kongresszuson, amelynek elnöksége ezután összeült és hosszú időn át tanácskozott a tennivalókról. Káhane érdekében közbejött Me-nám Begin, a Chéru vezetője, aki az izraeli delegáció tagja.

Begin azt követelte, hogy engedjék meg Káhane rabbi egyszerű felszólalását a kongresszuson, de az elnökség elfogadta az amerikai küldöttség álláspontját, nem tekintve delegátusnak Káhane rabbit.

A késő délutáni órákban a belga igazságügyminisztérium közleményt adott ki, amely bejelenti, hogy ideiglenes jelleggel kiutasítja az országból Káhane rabbit. Február 24-én Káhane rabbi Belgiumba érkezett azzal a céllal, hogy részt vegyen a zsidó világkongresszuson — közli a minisztérium. A kongresszus vezetői előre jelezték, hogy Káhane nem fog részt venni a konferencián és utasítást adtak belső biztonsági szolgáltnak, hogy ne engedjék be a kongresszusi palotába, mert az a veszély áll fenn, hogy zavart fog előidézni.

Káhane rabbit a hatóságok kihallgatták, és miután megmaradt a szándéka mellett, LIBANONI LAP:

### IZRAEL AZERT MAKACS, MERT EGYIPTOM NEM HAJLANDÓ SEMMI ENGEDMÉNYRE

Ha Egyiptom hajlandó volna kompromisszumra a területek és a palesztinaiak kérdésében, Izrael makacssága is eltűnne — írja az El Mucharar

Beirut. (IFP). — Izrael makacsságát az okozza, hogy Egyiptom nem akar kézzelfogható engedményeket tenni — írja a libanoni El Mucharar című lap. Nasszer elnök annak idején leszögezte az irányvonalat, amely szerint Egyiptomnak cselekednie kell a hatnapos háború után. Ez az irányvonal két pontra támaszkodik: nem lemondani talpalatnyi földről sem az 1967-ben elfoglalt terü-

tekből és nem szabad engedményeket tenni a palesztinai nép jogainak tekintetében. Azóta is ez a két elv képezi a kiinduló pontját az egyiptomi diplomáciának. A lap megállapítja, hogy Egyiptom azóta igen aktív politikát kezdett, de mindig kitartott a két alapvető pont mellett.

A libanoni lap meglepő obiektívítással azt a véleményt fejté ki, hogy ha Kairó valaha is bármilyen engedményt tett volna ebben a két pontban, vagy legalább jelét mutatja annak, hogy hajlandó lenne engedményre a jövőben. — Izrael makacssága azonnal eltűnne.

A lap úgy véli, hogy az izraeli makacsság célja mindig az volt, hogy kényszerítse Kairót, vonja vissza azt az elhatározását, hogy nem mond le egy talpalatnyi földről sem és hogy nem enged a palesztinai nép jogaiból.

Az INTERPOL FIGYELMEZTET: UJRA REPULÓGÉPRABLÁSOKRA KÉSZÜLNEK

London. (UPI). — Az Interpol figyelmeztette a repülővállalatokat, hogy a Palesztinai Felszabadító Népfőnt hét tagja Európába készül és az a gyanú, hogy repülőgépeket akarnak elrabolni. A londoni repülőtérén már átadták az ellenőrzés hatóságoknak a hét arab névjármót, valamint útlevelük számát. Kettőnek közülük libanoni útlevelé van, a többi ötnek egyiptomi. Az Interpol szerint a gyanús arabok kora 22—30 év között van.

A házasság vására a marokkói Um-Ilchil közelében minden évben házasság-vásárt rendeznek, a közeli hegyen találkoznak három napon keresztül a környék házassulandó fiataljai és sikeres év esetén 15.000 pár köt házasságot. A mi „házasság vásárunkon” minden fiatal lányt a legcsinosabbnak kell lenni, ebben segítségére van a „Merci” kitűnő elasztikus harisnyája. A vékony, szálú, finom harisnya tökéletesen simul a lábra, ez a fiatal-divat legutolsó slágere. Próbálja ki Ön is.

A nők kedvelik a harisnyát.

Merci

hogy részt vegyen a konferencián, az igazságügyminiszter kénytelen volt ideiglenes jelleggel kiutasítani az országból. Káhane rabbit tegnap este már fejtették egy Londonba induló repülőgépre.

Dávid Ben Gurion, akinek a megnyitói ülésen kellett volna beszélnie, kis hitüssel szállodájában maradt, de tegnap már jobban érezte magát és remélte, hogy ma, a záróülésem megtarthatja beszédét.

### A Munkapárt ideológiai csoportja követeli: »NEM SZABAD MOZDULNI A JELENLEGI HATÁRVONALAKTÓL«

Az „Ország épségéért küzdő kör” figyelmeztet a „béke illúziójának” veszélyeire — Azonnali és nagylendületű megtelepedést követel Erec Jiszrael egész területén

A Munkapárt keretében működő „Háchg Löslémut Háárec”, tehát a jelenlegi határvonalak fenntartása mellett állást foglaló ideológiai csoport tegnap négyórás szimpoziumot tartott a párt Jáchád nevű tel-avivi klubjában és végül határozatilag felhívást fordult a kormányhoz, valamint a Munkapárthoz, hogy Izrael ne mozduljon a jelenlegi határvonalakról, mert „csakis a jelenlegi határvonalaknál való megmaradás képezhet igaz biztositókat Izrael államának jövőjére és a körzet békéjére.”

A csoport egyben felhívással fordult a kormányhoz, hogy tegyen azonnali intézkedéseket 2500 leszerelt ifjú — diákok és munkások — bevezetésére az új településeken való egyéves szolgálatra. Ennek a 2500 ifjúból álló csoportnak a mozgósítása azt a célt kell szolgálja, hogy haladéktalanul további településeket kell létesítenek a hatnapos háborúban felszabadított területeken, illetve elősegítsék a már meglévő megalapozását.

Az öszejövetelen részt vett a Mápám négy tagja is, akik azonos sítják magukat a Munkapárt ezen ideológiai csoportjának határozatával. Ez a négy Mápám-tag aláírta az öszejövetel záróhatározatát, amely felhívással fordult a Mápámhoz is, hogy ismerje el az ideológiai kör, amint azt a Munkapárt is tette.

„Az ország épségéért küzdő kör” határozatában figyelmezteti a kormányt és a Munkapártot, hogy ne essen áldozatul hamis illúzióknak és ne hagyja magát félrevezetni ellenségeink békejavaslata csomagolt háborús cselekvéseivel.

„Ismétlenül figyelmeztetjük az illetékes tényszókat arra, hogy nem szabad mozdulni a jelenlegi határvonalaktól.”

### TOVÁBBI 28 TERRORISTÁT FOGTAK EL A GÁZAI SÁVBAN

A letartóztatottak között van „Abu Edhám”, a Palesztinai Felszabadító Népfőnt politikai ágának gázai főnöke

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL — Front politikai ágának főnöke volt a gázai sávban.

Időközben további részletek szivárogtak ki arról a 16 éves gázai fiúról, aki — mint jelentették — előzőleg a biztonsági hatóságok kezére került és már bevallotta, hogy ő hajította végre a kézigrántós gyilkosságok Márk és Avigájil Aroyo, a két izraeli kisgyermek ellen. A lelketlen merénylő Mahmud Álául, a gázai „Jaffa” középiskola 16 éves növendéke.

### HAT BOEING GÉP EGYIPTOMNAK

Kairó. (UPI). — Az egyiptomi Middle East Airlines (MEA) repülővállalat közölte, hogy további hat Boeing személyszállító repülőgépet rendelt a kontinensek közötti vonalaira. Az új repülőgépek 12 hónapon belül kezdik meg a járatokat és ezáltal az egyiptomi vállalat lesz a legnagyobb Közél-Keleten.

Ugyanakkor a MEA technikai megállapodást is írt alá az Egyesült Államok legnagyobb belöldi repülővállalatával a Boeing gépek ellenőrzéséről és karbantartásáról. Ezt a vállalatnak Beirutban levő hangárjában fogják elvégezni, ami a libanoni nemzetgazdaság számára is jelentős jövedelmet biztosít.

SZERETETT FÉRJEM, APÁNK FODOR IZIDOR Torda — Bné Brák 75-ik születésnapjára SOK, EGÉSZSÉGES ÉVET KIVÁUNK

FELESÉGE, LEÁNYAI, VEJEI ÉS UNOKAI

## Golda Méirnek átnyújtották a Jarringnak küldendő válasz első fogalmazványát

Élénk kapcsolatok Izrael és az Egyesült Államok között a határok kérdésében — Jeruzsálemben nem cáfolják a Time híret, amely szerint munkacsoportok dolgozzák ki Izrael békefeltételeit — A Kneszet is foglalkozott az egyiptomi jegyzékre adandó válasszal

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Izrael válaszjegyzékét dr. Jarring számára még nem készítették el, de az első fogalmazványt tegnap este már átnyújtották Golda Méirnek. Mint emlékeztetés, a vasárnapi minisztertanács Golda Méirt és Aba Erent bízta meg a válaszjegyzék elkészítésével. A jegyzék szövegét azonban a külügyminisztérium szakértői készítették elő, a miniszterelnök és a külügyminiszter jóváhagyásával.

Izrael minden valószínűség szerint felhívja a Jarringnak átnyújtandó és Egyiptomba való továbbítás végett kidolgozott jegyzékében a kairói kormányt, járuljon hozzá közvetlen tárgyalások útján a határkérdések megvitatásához, anélkül azonban, hogy a határokat illetőleg a jegyzék érdemileg állást foglalna.

Valószínűnek tartják a fővárosban, hogy a jegyzék végleges megfogalmazása, amelyre talán még hét végig sor kerül, függvénye azoknak az élénk kapcsolatoknak, amelyeket Izrael Amerikával folytat a szokásos diplomáciai uton.

Izrael arra törekszik, hogy Amerikát kellő megértésre bírja, véthető és biztonságos határok kérdésében.

Ha az Amerikával folytatott tárgyalások eredményre vezetnek, akkor talán már legközelebb a minisztertanács elé kerülhet a békefeltételek konkrét megfogalmazása. A miniszterek között jelenleg legalább három csoport alakult ki és mindegyiknek árvonalatban más és más véleménye van a követendő politikai lépésekről. Hír szerint a

Mápámhoz tartozó miniszterek és Pincász Szápir követelik a messzemenő engedményeket, míg a többiek fokozatosan kevésbé rugalmas magatartást tanúsítanak. Az eredeti izraeli álláspont mellett a leghatározottabban Golda Méir tart ki.

Jeruzsálemben egyébként tegnap meglepetést keltett a Time című folyóirat azon cikke, amely különböző izraeli munkacsoportok jelöl meg, amelyek a döntő fontosságú külpolitikai kérdésekkel foglalkoznak. A Time úgy tudja, hogy még decemberben létesítettek egy magasszintű csoportot a kérdések tanulmányozására. Az első munkacsoport élén Golda Méir miniszterelnök áll és ez a csoport minden nap foglalkozik az időszerű kérdésekkel, különösen azokkal a problémákkal, amelyek a jövő határokról vonatkozóan munkacsoportban részt vesz a hadsereg hírszerző osztályának

legi határokról és mindent meg kell tenni az Erec Jiszrael egész területén való minél nagyobbértéért, elsőrendű nemzeti fontosságú letelepedés megvalósítása végett” — áll az ideológiai csoport közleményében.

Az öszejövetelen, amelyen ezeket a határozatokat elfogadták, mintegy 80 ember vett részt, közöttük Jicchák Tabenkin, Beni Marsak, Dávid Koren képviselők, Eliezer Livne, Ázárja Álon, dr. Árje Hárel.

A vitát Jicchák Tabenkin öszezegte és hangoztatta, hogy „a történelem kegye folytán Golda új kormányunk élén, aki íránt teljes bizalmunkat nyilvánítnk.”

## ALGÉRIA ÁLLAMOSÍTOTTA a francia petroleumvállalatokat

Mai hatállyal átvette a társaságok részvényeinek 51 százalékát — Tripoliban befejeződött a négy arab állam petroleum-konferenciája

Algír. (IFP, Reuter). — Algéria kisajátította az országában működő francia petroleumvállalatok vagyonának 51 százalékát és államosította a francia gázforrásokat, valamint a petroleum- és gázelosztó vállalatokat. Houari Boumediene elnök bejelentette, hogy az intézkedés ma lép életbe.

Az elnök közölte, hogy a francia vállalatok éppennyug kártérítést kapnak, mint a többi társaság, amelyet már államosítottak és hozzáfűzte, hogy mátol kezd-

ve a Franciaország és Algéria közötti petroleum-kapcsolatok a világpiaci áron alapulnak. A kormány még mindig hajlandó tárgyalni Franciaországgal, hogy egyezményhez jusson a Tripoliban folyó petroleum-konferencia határozatainak szellemében. Ez a konferencia tegnap ért véget.

Boumediene azzal vádolta Franciaországot, hogy halogató politikát folytatott és elhanyagolta a tárgyalásokat. A francia kormány a nemzetközi petroleum-kartell mellé állott. Mi nem félünk ettől a kartelltől — mondotta Algéria elnöke.

A francia petroleumvállalatok tulajdonjogának átvétele volt Algéria legfontosabb követelése a hónap elején megindult tárgyalásokon, amelyet Franciaország megszakított. Az algériai döntés súlyosan érinti a francia kormányt, mert az Algériában működő két nagy francia vállalat

kozna. A lap szerint ebben a főnöke, Aháron Jávri tábornok is. Egy másik csoport élén Aba Even áll. Ez a munkaközösség a diplomáciai tárgyalások menétét irányítja. Két további munkacsoport Jeruzsálem, illetve a menekültek kérdésével foglalkozik.

Mértékadó jeruzsálemi körök tegnap nem voltak hajlandók megerősíteni, vagy megcáfolni a Time híret, valamint azt, hogy milyen munkacsoportokban készül fel Izrael a döntő fontosságú tárgyalásokra. Azt azonban megerősítették, hogy vannak különböző szakértői munkacsoportok, amelyek tervekkel, gondolatokkal, elképzelésekkel és tanulmányokkal szolgálnak a nagy ügyet, a külpolitikai tárgyalásokat és az azok útján elérendő célt, a békekötést.

Az egyiptomi jegyzékre adandó válasz kérdésével foglalkozott tegnap a Kneszetben interpellációra adott válaszában Aba Even is. Kijelentette, hogy Izrael már a legközelebb elküldi válaszjegyzékét Tekoa útján Jarringnak. Ugyancsak rámutatott arra is a külügyminiszter, hogy

Izrael a Jarring-küldetés keretében külpolitikai tevékenységét a március 7-i dátumtól függetlenül folytatja.

Izrael ezt az Egyiptom által önkényesen megállapított dátumot nem veszi figyelembe és nem hajlandó annak nyomása alatt álláspontjának kialakítását gyorsítani. További kérdésre adott válaszában azt is kijelentette Evert, hogy feltevése szerint Amerika nem változtatta meg több ízben kifejezések juttatott álláspontját, amely szerint Izraelnek joga van az arab államokkal való elrendezés keretében biztonságos és véthető határokat követelni.

A Tripoliban folyó konferencián, amelynek határozataira Boumediene hivatkozik, Algéria, Líbia, Száudia és Irák vesz részt. A konferencia Libát és Algériát bízta meg, hogy az érdekeltektől vállalatokkal a megbeszélés folytatassa. A konferencia határozatát még nem hozták nyilvánosságra, de előre jelezték, hogy ez a négy állam nem tartja magát azokhoz az árákhoz, amelyek a teheráni konferencián állapították meg a Perzsa-öböl petroleum termelői államai és a nyugati vállalatok között.

IDŐJÁRÁS A Meteorológiai Intézet jelentése szerint mára derült idő lesz, változó felhőzetrel. A hőmérséklet kissé emelkedik. Mára várt hőmérsékletek: Jeruzsálem 4—15, Tel-Aviv 9—19, Haifa 9—19, Afula 6—20, Ludd 6—20, Beer Sáva 4—21, Ejlát 10—25 fok.

Mély fájdalommal közöljük, hogy férjem, édesapánk, nagyapánk

### SZÉKELY FERENC

Kirját Jám B — Budapest

tegnap, február 24-én örökre itthagyt bennünket. A temetés időpontja megtudható Haifa, 715—774 telefonszámon.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

Felejtethetlen feleségem, testvérem, rokonunk

### FELDMANN OLGA

szül. REINER Kolosvári — Naharia

hosszú szenvedés után elhunyt. — Szerdán, február 24-én, a nahariai temetőben örök nyugalomra helyezték.

A GYÁSZOLÓ CSALAD



# AL ÁHRÁM: HA A B.T. NEM AVATKOZIK BE, kénytelenek leszünk felújítani a háborút

Folytatódik Kairó politikai offenzívája — Hivatalos kairói körök: Nem vontuk vissza békejavaslatunkat — Ma, vagy holnap nyújtják át az izraeli válaszcikkjét

— Egyiptom jobb híján kénytelen lesz felújítani a háborút, ha Izrael elutasítja a Jarring kérdéseire — írja tegnap reggeli számban az Al Áhrám.

Az egyiptomi lap, amely általában a hivatalos kormánykörök nézetét fejezi ki, közli még, hogy Egyiptom az utóbbi napok folyamán tárgyalat különböző államok képviselőivel és a tárgyalások folyamán az a nézet alakult ki, hogy „számos ország támogatja Egyiptom álláspontját, miszerint sürgősen össze kell hívni a Biztonsági Tanácsot, hogy ott újabb és részletesebb magyarázatot szavazzanak meg a B.T. 1967 november 2-iki emlékeztető határozatával kapcsolatban.

Kairó a jelek szerint mindenáron a Biztonsági Tanács elé akarja vinni az izraeli-arab vizsály ügyét, mert a jelenlegi politikai konstellációban ez az egyetlen mód, hogy a maximális politikai előnyökhöz jusson. Ezt a nézetet erősíti meg az Al Áhrám cikkében következő szakasza, amely szerint Jarring kötelessége jelenleg tenni a Biztonsági Tanácsnak arról, hogy milyen választ kapott kérdéseire Izraeltől és Egyiptomtól. Azokról a kérdésekről van szó, amelyek Egyiptom múlt heti javaslatát tartalmazzák.

— Ha Jarring elutasítja a választ, tehát negatív jelentést készít a Biztonsági Tanács számára, miszerint Izrael nem hajlandó kiüríteni a megszállt területeket, akkor Egyiptomnak egyetlen lehetősége marad: felújítani a háborút.

Ha azonban a Biztonsági Tanács beavatkozik és vállalja a vizsály megoldását, akkor ez az intézkedés a gyakorlatban Jarring békeküldetésének kudarcát jelenti

— magyarázza az egyiptomi lap. Hivatalos kairói körök egyelőre tartózkodnak Egyiptom következő politikai-taktikai sakkhúzássának ismertetésétől, valószínűleg azért, mert Izrael hivatalos választ várják.

Más kairói lapok tegnap reggel azt írták, Mahmud Riád külügyminiszter utasítást adott

lése szerint, mértékadó kairói körök kedden este közölték, hogy Egyiptom továbbra is fenntartja az Izraelhez továbbított békejavaslatát,

„bár érthető haragot keltett az a tény, hogy Izrael nem hajlandó kiüríteni az összes megszállt területeket”. Ugyanez a hírforrás cáfolta, miszerint Izrael első válasza miatt Egyiptom visszavonta volna békejavaslatát.

Jeruzsálemben lázasan dolgoznak az egyiptomi kérdéssel kapcsolatos izraeli válaszban, amelyet ma, vagy holnap nyújtanak át Jarringnak. Aba Even külügyminiszternek kedden este a Máárách parlamenti frakciója ülésén kellett volna beszélnie erről a kérdéssel, azonban az okmány megfogalmazása miatt távol maradt a megbeszéléstől.

Bár az izraeli jegyzék szövege még nincs kész, nyilvánvaló, hogy még lényeges pontja lesz:

1. Az Izrael és Egyiptom közötti megbeszélések során minden témát napirendre lehet tenni, beleértve az egyiptomiak által követelt totális visszavonulást.
2. Izrael elérkezettnek látja az időt arra, hogy közvetlen tárgyalásokat folytasson Egyiptommal.
3. Izrael hajlandó minden előfeltétel nélkül tárgyalni a Szezi-csatorna megnyitásáról.
4. Amíg Kairó ultimátum-szerű követeléseket és előfeltételeket szab meg, Izrael nem hajlandó érdemleges tárgyalásokba bocsátkozni.

## ELFOGTÁK A 15 ÉVES NATANJAI BETÖRŐT

Tizenöt lakást és egy fegyverraktárt fosztott ki a haifai származású fiú

Sorozatosa betörésekről érkezett jelentés a natanjai rendőrségre. A panaszok szerint az ismeretlen tettes Kfar Jedidja és Hádár Am falvakban a magánlakásokba hatolt be, ahonnan különböző értékű tárgyakat lopott. Két alkalommal feltörték Kfar Jedidja fegyverraktárát, ahonnan revolvereket, köztük három Karl Gusztyv típusú géppisztolyt vittek el a tulajdonosoktól.

A nyomozás számai egy 15 éves haifai származású fiúhoz vezetnek, aki Kfar Jedidjában lakott és a környéki iskolában tanult. Kihallgatásakor a fiú beismert hét betöréssel lopást, amelyek során különböző értékű tárgyakat, de főként készpénzt vitt el. Ugyanakkor kerekelt, hogy köze van a fegyverraktár fosztásához.

A tagadás nem sejtett, mert a rendőrség két Tel Mond környéki fiúnál hiánytalanul megtalálta a lopott fegyvereket és ezek a ruháikat beismerték, hogy a revolvereket és a géppisztolyokat a betörő társuktól kapták.

## Az öt kis betegpénztár:

# Az általános megbiztosítás bevezetése a hisztadruti Kupát Cholimot szolgálja

Állami egészségügyi szervezet felállítását javasolják — Hajlandók felszerelésüket átadni az államnak

A kisebb betegpénztárak ellenzik az általános állami megbiztosítás bevezetését a formában, ahogy azt a törvényjavaslat bevezetési kidolgozták. Nézetük szerint a törvényjavaslat a gyakorlatban a hisztadruti Kupát Cholimot egyszemélyes tesztet teszi lehetővé az ország egészségügyi ellátásában.

Ez a nézete a Kupát Cholimot Szövetsége keretében tömörült öt kis betegpénztár: az Aszáf, Ovidm Leumiim, Mákkábi, Merkazit és az Amámit képviselőinek, akik ellenetéseiket a Tel Avivban megtartott sajtófogadáson ismertették.

A szövívők, dr. Jiszráel Szum, Uri Nádáv és Dávid Melamdovic elmondották, hogy a kis Kupát Cholimoknak mintegy 600 ezer tagjuk van. Véleményük szerint a törvényjavaslat, a jelenlegi formájában, megőrököti az egészségügyi szolgáltatások összes hibáit és hiányosságait.

A képviselők szerint az általános megbiztosítás bevezetése által automatikusan a hisztadruti Kupát Cholim tagja lesz minden havifuziteses dolgozó. Ezt a tervet a 14 évvel ezelőtti jóváhagyott, a kollektív szerződésekről

Elmondották, hogy az általános egészségügyi biztosítás bevezetése mellett vannak, azonban ellenzik, hogy ez a kárakra történjen és kerüljön a hisztadruti Kupát Cholimot erősítésre. Nézetük szerint az általános betegbiztosítás egy központi állami intézmény útján és nem a meglévő betegpénztárak közreműködésével kell végrehajtani. Bejelentették, hogy egy központi állami egészségügyi intézmény felállítására esetén a kis Kupát Cholimok hajlandók feloszlani, s minden vagyonukat és felszerelésüket átadni az államnak.

## ELŐRETÖRTEK A LIBERALIS PART „MAGYAR” LISTÁI HAIFÁN

Kauders listája 19. Lauferé 10 mandátumot kapott — A központi lista 19 mandátumot veszített

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — A „magyar” listák látványos előretörése volt a liberális párt haifai képviselőtestületi választásainak meglepetése, amely tegnapelőtt az esze-viharos időjárás ellenére élénk részvétel jegyében zajlott le. A szavazatra jogosult 1750 választó közül mintegy 1250-en járultak az urnák elé.

Bár az új 101 tagú képviselőtestületben a központi (Zimmermann-Engel) lista megtartotta abszolút többségét, képviselőinek száma 80-ról 61-re apad le. — Ugyancsak visszaesett a Liberális Dolgozók (Parnesz-lista) képviselőinek száma, amely 20 helyett 11 delegátusra csökkent, beérni az új választmányban.

Ez a két lista ezúttal először indult önállóan. Együttvéte tehát a magyar jiusv delegátusai 50 százalékos erősítést kaptak a haifai csoportban, amely országos vonatkozásban fontos szerepet játszik a liberális párt politikai döntéseiben.

## AZ ÚJSAJTSÁGBÓL

### A háborús béke

(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). — Furcsa békekampánynak vagyunk tanui. Kairó megfenyegette az Egyesült Államokat, a Szovjetuniót és Angliát, hogy „ha Izrael megkísérli kiüríteni a megszállt területeket, akkor veszélyes helyzet keletkezik a Közelkeleten”. Egy másik hír szerint „Kairó figyelmeztette az érdekelteket, hogy Egyiptom visszavonja a béketervezethez való hozzájárulását, ha Izrael...” és így tovább. Tulajdonosokat figyelmeztet Kairó, ami azt a benyomást kelti, mintha Egyiptom hajlandósága a békére — és ne felejtjük el, hogy eddig mindössze csak szavakról van szó — a maga nemében példátlan egyszemélyes Izrael felé és Jeruzsálemben gyorsan ki kell használni a körülményeket, mert csak rövid határidőre megszabott egyiptomi jóindulatról van szó.

### A visszavonulás nem előrehaladás

(LÁMERCHAV, a Kibuc Hameuchád lapja). — Alig másfél hét van hátra március 7-ig és Egyiptom egyelőre nem utította fel az ultimátum-szerű fenyegetéseit. Ehelyett Kairó ismételt figyelmeztetést tesz az összes érdekeltek felé, hogy a háborús veszély fenyegeti a Közelkeletet, mert Izrael nem hajlandó kiüríteni a megszállt területeket. A tüszünet meghosszabbítását február 5-én Egyiptom ahhoz a feltételhez kötötte, reméli, hogy a következő hónap folyamán haladós lesz a Jarring-féle tárgyalásokban és mindenképp megállapíthatják az izraeli visszavonulást menetrendjét.

A február 5. előtti egyiptomi fenyegetésektől sem jédt meg Izrael, azonban az egyiptomiaknak sikerült taktikai és lényegbevágó engedményeket kizsarolni az amerikaiaktól, akik hajlandók voltak magas árat fizetni a tüszünet meghosszabbításáért. Ezáltal Kairó nem említi a fegyveres beavatkozást, azonban politikai síkon igyekszik zsarolni.

### Az egyiptomi „ultimátum” és a jordániai „feltétel”

(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — „Elismertük Izraelt az az feltétellel, ha kiüríti a megszállt területeket — mondotta keddi sajtófogadásán a jordániai külügyminiszter. Ezután hozzátette: „Jordánia érdekelve van a csomagügyletben, érdsd az általános elrendezésben, Izrael és az arab országok között. Az ammani nyilatkozatot óvatosan fogalmazták meg és így a jordániai miniszter beszéde tulajdonképpen Kairóhoz szól. Amióta az egyiptomi sajtó harsonái békeharcos színben tüntetik fel Szádátot, Jordánia aggodni kezdett, hogy kimarad a játékból, ha külön béke jön létre Egyiptom és Izrael között.

Gyakorlatilag Egyiptom megelőzte Jordániát a csomagügylet feltételeivel, amelyek lényege az Izrael és az összes arab országok közötti vitatott feltételek rendezése. A Jarringhoz továbbított javaslatában Egyiptom további lépést tett előre. Miközben a jordán külügyminiszter „Izrael elismeréséről” beszélt, ugyanakkor Kairó már békére is hajlandó az izraeli visszavonulás esetén.

### A brüsszeli konferencia

(HAAREC, független polgári lap). — A Brüsszelben kedden megnyílt nemzetközi zsidó világkonferencia a szolidaritás minden jelét magán viseli és ez az oka annak, hogy az egységben megtör minden rosszindulat, gyűlölködő támadás, amelyek során még a zsidó származású asszimilánsokat is felhasználják az oroszok.

Ebben a légkörben érthető meglepetést keltett dr. Nachum Gólmann svájci nyilatkozata, amely szerint túlzsávisk a szovjet zsidóság sanyaru helyzetének leírását. Nem is annyira a beszéd tartalma, mint inkább az időzítése — a brüsszeli konferencia megnyitása előtt — keltett meglepetést.

A belga kormány erősen visszautasította a Szovjetunió tiltakozását, ami egyik jele annak, hogy a szabad világ megértéssel kíséri a szovjet zsidók szabadságküzdelmét és ez az, ami tulajdonképpen zavarba hozta Moszkvát.

## Levelek a SZERKESZTŐHÖZ

### Az egyiptomi javaslat háttére

Eredetileg Mose Dáján vette fel a tervet, hogy Izrael semlegesítsen egy 30 kilométer mélységű zónát a Csatorna mentén, ugyanazt tegyék az egyiptomiak is — más szóval vonják hátrább a rakéta-állásaikat — és akkor nincs akadály a Csatorna megnyitására.

Ebből a javaslatból az egyiptomiak csak a Csatorna megnyitását tették magukévá, s mint saját javaslatukat ajánlották fel az Izraelnek — oly módon, hogy világszerte a béke apostolainak szerepében igyekeztek tetszelegni. Javaslatuk csak Izraelre nézve jelentett kötelezettséget, ők magukra nézve semmit sem vállaltak.

Véleményem szerint ez a háttér az egyiptomi javaslatnak.

Preisz Miksné, Dvir kibuc.

### Akik vállalják a katonai szolgálatot...

Néhány héttel ezelőtti cikket írtam a jesivanövédek katonai szolgálatáról, illetve vitába szálltam Náchsoni Jehuda nézetével, amelyet szintén az Uj Kelet hasábjain fejtett ki.

A cikkem vitát keltett, s bár az én álláspontomat ketten is támogatták, mégis szeretnék egyetlen mondatból álló megjegyzést fűzni Blechner Jenő ellenvéleményéhez.

Dr. Tomascheff Báruch, Blechner Jenő ellenvéleményéhez.

### Korábban, ha lehet!

Országos mozgalmat kellene annak érdekében indítani, hogy a színházak és hangversenyek kezdődjenek egy órával korábban.

Ez egy dolgozó ország, a publikum másnap reggel korán kel, mert munkába kell mennie. Az a további óra is számít, amennyivel többet aludhat, noha előző este szórakozott.

Balog Benő, Haifa.

### A nyilatkozat elmaradhatott volna...

Ben Gurion azt mondta, mielőtt Brüsszelbe utazott, hogy béke ellenében Jeruzsálemben és a Golánon kívül mindent vissza kell adni. Lehet, hogy igaza van, sőt az sem lehetetlen, hogy ez fog végül történni.

Mégis jobb lett volna, ha a nyilatkozat elmarad, mert Ben Gurion szavának nagy a súlya, bizonyára időzni fogják külföldön, s nem azt írják majd, hogy ezt egy nyugdíjas miniszterelnök, hanem a zsidó nép nagy alakja mondta. Ami különösen igaz is.

Engel András, Tel-Aviv.



## Ez nem Önnek való!

Az Ön számára — van most egy csodás szer, amely megkönnyíti a padlómosást, mert a benne lévő speciális anyagot szinte magától csúszik a rongy a padlón, anélkül, hogy Ön erőt fejtene ki. Ugyanaz az anyag felséges fényt ad padlójának (de nem teszi csúszóssá) és üde, kellemes illatot hagy maga után.

Ez az anyag benne van az új készítményben: a KLEEN „TRAKLIN”-ban, a könnyű, zöld plastik üvegben.

A KLEEN TRAKLIN MÉG JOBB!



קרסום גרלום

# A ROVATVEZETŐ POSTÁJA

Az összeírások célja — Ingyenes üdülés

Dávidovits Mose, Rámát-Gán és másoknak. Idézünk levelekből: „legyenek szívesek felvilágosítást adni, vajon nem lehet-e káros hatással, ha valaki több helyen jelentkezik?”

Ezt a kérdést már többször felvetették szerkesztőségünkhez intézett leveleikben. Az összeírások két irányban folynak. Először azok felett akarnak „szerezzem-lét” tartani, akik 1965-után hagyták el a kelet-európai államokat. Itt a cél, egy megközelítő statisztikát összeállítani és a németek rendelkezésére bocsátani. A buni kormány elvileg hajlandó ugyanis ennek a kategóriának a jóvátételét fizetni, egy összegben, s tudni szeretné, hogy milyen alapról lehet is itt szó.

A második eset a gyárakban dolgozottnak létező részére követt kártérítés. Ebben az ügyben a tárgyalások igen előrehaladott állapotban vannak. Ebben a kérdésben az összeírások célja: tudni, kik azok, akik igényelhetnek fel s ezt az igényt gyakorlatilag is érvényesíteni.

Amennyiben az összeírás csak a statisztikára vonatkozik, véleményünk szerint, semmiképpen sem lehet káros a jelentkezés. Amennyiben azonban már a gyakorlati keresztülvitelt is illeti, ebben az esetben feltétlenül ki kell kérni annak a kártérítési irodának a véleményét, amelynek korábban megbízatást adtak.

Zohár Málka, Tel Aviv. A nyugdíj kérdést még nem rendezték. Ez is egy olyan probléma, amelyet el kell intézni. Tárgyalások folynak ebben a kérdésben is, de eddig még nincs törvény.

Seligmann Mordechaj, Naharia. A márka-számlák után a bankok 4 és fél és 6 százalékos évi kamatot fizetnek. Az átváltásnál természetesen felszámolják egy bizonyos törvényes jutalmát. Miután Önnek 7000 márka után egyáltalán nem fizettek semmilyen kamatot, reklamálja meg az intézetnél.

Weisz Sámuel, Rámát Jozsef. A kölni kártérítési hatóság annak idején hivatalosan közölte, hogy a Többlet-alapból történő kifizetések néhány hónapot vesznek igénybe. Az ügyek lebonyolítását 1971 március végéig tervezték. Aki ezen terminusig nem kapja meg a neki járó összeget, ezen dátum után reklamálhat. Addig ilyen természetű reklámciót nem vesznek figyelembe.

Berger Marcel, Natanja-Darom. A világ minden törvényhozásában az a helyzet, ha valaki csak egy órával is elkéste az előrt ha-

táridőt, kérelmét nem veszik figyelembe.

Klein Rozália Rechovot. A kért cím: Rámát Gán P.O.B.664.

Roth Ilonka, Naharia. Szemrehányása, hogy ebben a rovatban főképpen az 53-utániakkal foglalkozunk, nem helytálló. Lehetőség minden kategória ügyét napirenden tartjuk, amennyiben azt valamilyen újabb fejlemény aktuálissá teszi. Miután a legutóbbi kifizetések kizárólag az 53 utániakat illette, természetesen ennek a kérdésnek adtunk nagyobb teret. De ugyanakkor állandóan közlünk olyan híreket is, amelyek az 53 előttiakat érintik (renték felemelése, a német nyelv- és kultúrközösséghez való tartozás stb.). A 65 utáni problémájával is rendszeresen foglalkozunk, s foglalkozunk ebben a rovatunkban. Ami a nyugdíj-kérdést illeti, erre nézve eddig törvényes intézkedés nincs.

Kohn Jenő Natanja. A felemelt renték kifizetése automatikusan folyik. Miután Ön öregségi alapon külön emelést akar kérni, semmiesetre sem hátrányos, ha

eziránti igényét egy újabb beadványban szorgalmazza.

Berkovits Ernő Holon. A kért címmel egyelőre nem tudunk szolgálni, mert mint tudjuk, az iroda megnyitására csak néhány nap múlva kerül sor. Addig is írjon a lapokban közölt postafiók számán. R.G. P.O.B.664.

Arnstein Arthur, Bét-Seán. A rente felemeléseket sokan nem kapták meg. De mindenki, aki erre jogosult, előbb-utóbb megkapja. Az ok: dossziéja valamilyen más okból nem áll az illetékes osztály rendelkezésére és addig, amíg a dosszié vissza nem érkezik oda, nem tudják a felemelést keresztülvinni.

Többeknek. Saveri Zionban van a kéredezett otthon, amely két hétes ingyenes üdülést nyújt a náci-ülődöztetés részére. Felvilágosításért forduljon a következő címre: Bet-El Zedakah, P.O.B. Saveri Zion. A vezetőség elküldi rögön a prospektust, valamint azoknak az iratoknak a listáját, amelyet igazolásképpen be kell küldenie.

(dr. k. a.)

## Uj könyvek:

### FÉRJEM TÖRTÉNETE

Ráth-Végh István könyve, Gondolat kiadó, Budapest

Evtizedek óta olvassuk, szeretjük Ráth-Végh István (1870-1959) kultúr-történeti munkáit, de keveset tudunk a mögöttük lévő polihisztorról, akinek özvegye — tíz évvel a temetése után — könyvet írt az életéről.

Megtudjuk ebből a könyvből, hogy Ráth-Végh István nemhiába írt annyit az emberi butaság és az embertelen gonoszság ellen, maga tiszta ember volt és maradt. Eredetileg bírói pályán működött, de a Horthy-rezsimre nem esküdött fel, ügyvéd lett belőle, s közben írói pályája is kibontakozott.

Könyvek között töltötte az életét, s a rengeteg tudást nemcsak szívesként szívtá be, de volt egy koncepciója, amelynek jegyében feldolgozta, csoportosította és közreadta. Így született meg egy gazdag életmű, amely iskola-teremtő lett a magyar kultúrkörben.

Mi volt Ráth-Végh István koncepciója? Arra tanítanak a művei, hogy az emberi művelődés történetében sok a kanyargó, a kitérő — vannak zsákutcák is — végül azonban előremozgás figyelhető meg, s az értelem győz.

(b. p.)

# PILLANATKÉPEK

E.P.a ritka karriert befutott fiatalember A.városában látott napvilágot és még 13 éves sem volt, amikor a szülei egy szökésre alkalmas, ködös, koratavaszi éjszakában rést találtak a vasfüggönyön és Nyugatra távoztak, persze a nyitlászti kistűkkel együtt. Ennek pontosan hárva, meg sem álltak az Egyesült Államokig.

A fiatalember a kornak megfelelően — rakétaszéri gyorsasággal haladt előre és már 1966-ban a hatalmas Boeing repülőgépgyár főmérnöke, különböző országok főnöke, az új országi gép egyik tervezője és most két éve az európai részleg irányítója. O tárgyal a vasfüggöny mögötti kormányokkal a Boeing gépek eladási problémáiról egy héttal csoport élén.

Igy kapott utasítást, hogy csoportjától sürgősen utazzék származási országába fővárosába, mert az állam Boeing gépeket kíván venni, azokivül meg kell állapítani, hogy a repülőgépek alkalmas-e az országok használatára. E.P.-nek azonban rossz érzése volt, tekintve a 20 év előtti diszidálást, még akkor is, ha csak 13 éves volt.

A vállalat egyenesen az emelt kormányhoz fordult főmérnöke kétségeivel, mire megjött E.P.-nek a személyeszló, igen megleghangú meghívás. Eddig minden a legnagyobb rendben volt, de E.P.-t foglalkoztatta a gondolat ha már az országban

van, hogyan juthatna a főváros-tól 600 kilométerre lévő szülővárosába, amire mégis csak kíváncsi volt. Nem mutatkozott semmiféle megoldás és a héttalgyűjtés felszállt a fővárosok közötti szabályos menetrendszerinti légijáratra, hogy eleget tegyen a fontos megbízatásnak.

Most jön a giccs! Alig értek az országba, amikor óriási vihar tört ki és a pilóta utasítást kapott az irányító repülőteréről, hogy ne folytassa utját, hanem az első közbeeső repülőterén szálljon le, még pedig sürgősen.

Az utasszállító szerencsésen landolt a hatalmas szélviharban, A-ban, E.P. szülővárosában, ahol egy teljes napot kellett vesztegelnie, amíg a légköri viszonyok engedélyezték az ut folytatását.

A történetet osztálytársa mondta el, aki egy ohioi nagyvállalat vegyész-főmérnöke és egy konferencián tartózkodik Izraelben. A Hiltonban beszélgettünk a régi emlékekről. O is vágott arra, hogy lássa A-t, a szülővárosát bár E. P. azt is elmesélte, hogy az A-i nap nagyon hosszúnak tűnt, mert már egyetlen emberre sem emlékezett, az utcák szűke, a házak kicsinyek és minden szürkő...A légköri viszonyok gondoskodtak egy kis honvágy ellenes injekcióról...

A következő történet hőse egy szabar, aki most jött haza európai körutazásról. Kis pénzzel, de nagy lelkesedéssel rötta az európai utakat és elmondja, hogy a trespelés odaát nem könyörületes gesztus az autósok részéről,

hanem általános és kedvelt társas-utazási módszer. Egyfajta amatőr „sérut”.

Hogy az autós mennyire örül, ha az utszélen integető trespelől felvehet bizonyítja az, hogy rendszerint meghívja egy kávéra és sok esetben még otthonába is elviszi. Hősünk egyik trespje alkalmával a következő bájos esemény játszódott fel.

Valahol Németországban, egyik városból kivezető uton foglalt helyet és a trespelők nemzetközi hüvelykujj-jelzésével várta a jó szerencsét. Pár perc telt el, amikor egy pompás személykocsi megállt mellette és a vezető beinvitálta a hátsó ülésre. Tisztelettel üdvözölték, mire a hősünk csak akkor vette szemügyre a mellette ülőt, aki szintén trespel volt. Japán volt az illető... Az is nézte őt és a gomolykában lévő jelvényt. Pillanatok alatt kiderült, hogy ő izraeli és az is, hogy a japán utas Jeruzsálemben járt egyetemre, kitűnően beszél héberül. Hatalmas örömteli társalgásba fogtak, mire a vezető lefékezte kocsiját és hátraszólt az új trespelójének:

— Fantasztikus, még nem látom fehér embert, aki ilyen jól beszél japánul...

Amikor a derék autós meg tudta, hogy nem japánul, hanem héberül folyik a társalgás, jól mulatozt és céljukhoz érve mindkét utasát meghívta gyönyörű lakásába, ahol megvendégelte őket.

— Hja, — tette hozzá sóhajva szabarék — az európai autós volt... (b. r. c.)

# Kairói küldetés

70.

— Köszönöm a hozzám való jószágát főügyész úr, de én már csak megmaradok a cigaretta mellett. Bizonyára hallott az egyszeri halálraítéltről, aki a siralomházban elfogyasztotta az utolsó vacsoráját, s mikor a fegyőr egy szivarral kínálta, nem gyűjtött rá, mert tudórákat okoz. Nos, engem nem ilyen fából faragtak, én nem félek a ráktól.

Erre a butaságra ő komolyan válaszolt: — Kérem, ilyesmire ne is gondoljon Lotz úr. Ön soha nem fog a siralomházba kerülni. Erről biztosíthatom. Ha ezért dohánnyal mértékelenül, akkor felhívom újra a figyelmét, hogy a sok cigaretta rákot okoz, tehát vigyázzon. Ami az ön jövőjét illeti, kérem, vegye tudomásul, hogy a mi köz-társaságunk elnökének vájszive van. Ön ezt most úgy hallgatja, mint valami viccet, tudom. Erről jut egyébként eszembe, hogy az önnel kapcsolatos információk szerint, Lotz úr száz és száz viccet tud. Örömmel hallanék egyet. Meséljen nekem.

— Alkalomadtán. Azt nem kívánhatja tölem főügyész úr, hogy viccekkel szórakoztassam, miközben a rendőrség kínozza a feleségemet.

— Ez többé nem történik meg, biztosíthatom. Percekkel ezelőtt fejeződött be egy hosszú beszélgetésem ebben az ügyben. Azt is megmondom, hogy kivel. Machmuddal. Tudom, hogy ismeri...

— Mit mondott Machmud? — Belátta, hogy túlmétek bizonyos határon. Biram az ígértét, hogy ez nem fordul többé elő. Machmud azt mondta, hogy beszélni fog önnel erről az ügyről, s kísérletet tesz, hogy kiengesztelje. Kérem, igyon még egy kis kávé Lotz úr, amíg meleg. Önthetek még a csészéjébe?

Ittunk még kávé, elszüvünk egy további cigarettát és a végén ezt mondta a főügyész:

— Most pedig elbúcsúzunk és ön végre kialhatja magát. Kívánok kellemes, frissítő pihenést Lotz úr. Biztosíthatom, hogy ezen az éjszakán nem verik fel álmából. Közben nekem meg van egy kis munkám, mert szeretnék feltenni a feleségének egy-két kérdést.

— Talán a férjem maradhatna? — szölt közbe Waltraud. — Kérem asszonyom, ha úgy gondolja, hogy önnel könynyebbség a férje jelenléte, ezúttal ezt is megengedem. Mondanom sem kell, hogy végkép ellenkezik a szabályokkal. A feltételek csupán az, hogy a férje nem szólhat bele a mi beszélgetésünkbe. Ezúttal az ön és nem a tisztelt férje választára vagyok kíváncsi!

En válaszoltam helyette: — Rendben van, elfogadom a feltételt.

— Köszönöm. Akkor talán kezdünk is hozzá. Ön azt mondta asszonyom, hogy többször látta, amint a férje a rádió-adóval foglalatalkodott a fürdőszobában. Segített neki olykor?

Waltraud rámnézett, illetve a kezemre, amelyet ökölbe szorítottam és máris válaszolt: — Soha!

— Hová sugározta az ön férje az értesüléseit? Ugy érttem — melyik ország számára?

## NAPRÓL — NAPRA

### Jarring filozófiája

Ismeretes, hogy az Izrael és Egyiptom között folyó vita egyik leglényegesebb pontja Izraelnek az a követelése, hogy Egyiptom határozza meg pontosan, hogyan értelmezi a békét. Mindaddig, míg Izrael nem kap kielégítő választ erre a kérdésre, nem hajlandó tárgyalni határokról és a viszárvonulásról.

Amikor Jozsef Tekoá, Izrael UNO-nagykövete közölte dr.

Gunnar Jarringgal, hogy Izrael követeli a formális békeszerződés aláírását köztötte és Egyiptom, valamint a többi arab állam között, a nemzetközi jogszokások előírásainak megfelelően, Jarring így próbálta „visszastalni” Tekoát:

— Nagykövér úr, Ön biztos jól tudja, hogy minden nagyobb háború a történelemben olyan állomóról a történelemben olyan állomóról kezdődött, amelyek előzőleg békeszerződést kötöttek egymással...

### „Megérkeztek az amerikaiak”...

Golda Méir miniszterelnök elfoglaltsága ellenére is gyakran talál időt, hogy „privát” fórumokon régi emlékeket elevenítsen fel. Így például nemrégiben, Merchávjá kibuc fennállásának 60-ik évfordulójára alkalmából ünnepséget rendeztek a kibucban, amelyen megjelent a miniszterelnök is, aki a következő történetet mondotta el ötven évvel ezelőtt történt alijjázása időszakából: — Több más oléval együtt érkeztem Amerikából és néhány

nappal megérkezésünk után stálini mentünk az akkori „kis Tel-Aviv” utcáin. Eymás között természetesen amerikai kiejtéssel beszélgettünk angolul és ennek hallatára hozzánk lépett egy idősebb asszony, aki izgatott hangon azt kérdezte, vajon mi vagyunk-e az amerikai olécsoport tagjai. Igen, az volt a válaszunk hallatára megkönynyebbültlen sóhajtott fel: — Bárcuk hásem! Most már minden jó lesz! Megjöttek az amerikaiak!

### Golda megvesztegeti a kibucot

A miniszterelnök — ugyanezen az ünnepségen — azt is elmondotta, hogyan vesztegette meg annak-idején Merchávjá kibucot, amely sem öt, sem az amerikai csoport többi tagját nem akarta felvenni. A kibuc elutasító válasza után az olék új határozatok, hogy Golda Méirsont küldik Merchávjára, nézzen utána, mi az elutasító válasza oka.

A jelenlegi miniszterelnök „hozományképpen” modern tölcser nélküli gramfont és néhány új

lemezt vitt magával. A kibuc tagjai rendkívüli érdeklődést tanúsítottak a „hozomány” iránt, de azt a „menyasszony” nélkül akarták megkapni.

— Elmagyaráztam nekik — emlékezett vissza Golda Méir — hogy „menyasszony” nélkül nincs „hozomány”. Végül kényserhelyzetbe hoztam őket és kénytelenek voltak a gramfon és a lemezek kedvéért mindannyiunkat befogadni. Később rájöttek hogy nem is csináltak olyan „rossz” üzletet.

Ismét a kezemre nézett Waltraud, idegesen megvakartam a fülem tövét.

— Nem tudom kérem! — hangzott a válasza. — Most sem tudja? — Most már tudom. — Honnan tudja? — A nyomozók mondták nekem. — Tehát tudja a nyomozóktól, hogy a férje Izrael javára kémkedett. Hogyan fogadta ezt a hírt? — Nagyon meglepett. Talán úgy is kifejezhetném, hogy megrázott.

— Ezt korábban nem tudta? — Közben úgy fordította a tekintetét Waltraud — nagyon ügyesen —, hogy egyre a kezemet figyelgette feltűnés nélkül.

— Hol volt a rádió, mikor a férje éppen nem továbbított információkat? — A mérlegben. — Adás előtt mindig elővette a férje? — Igen. — Előzőleg mindig gondosan becsukta az ajtót? — Igen. — Hogy ne zavarja őt senki. Különösen a szolgálta és a cselédjárny.

— Érttem. Tehát az ön közelsége nem zavarta különösebben. — Soha nem szólt nekem. Házasságunk elején megállapodtunk, hogy nem avatkozom a munkájába. Ö kért, hogy soha ne tegyek fel neki kérdéseket azzal kapcsolatban. — Mivel kapcsolatban? — A munkájával.

— Azt belátja asszonyom, hogy egy rádió adó-vevő készülék számára nem a legideálisabb hely a fürdőszobamerleg. Miért nem zárta el a férje inkább a saját fűrésztal-fiókjában? Nem gondolja, hogy a sokkal kényelmesebb lett volna? — Most a térdemet vakartam meg, s Waltraud máris válaszolt:

— Nem tudok erre a kérdésre válaszolni, mert soha nem gondolkodtam a probléma felett. A férjem ügye volt, azonkívül engem technikai dolgok soha nem érdekeltek. Nem volt ilyesmihez érzékem.

— Mondja asszonyom, soha nem említette senkinek, hogy a férje valami titkos dologgal foglalkozik? Soha nem tett említést valakinek arról, hogy milyen különös fürdőszobamerleg a maguké? — Soha. A férjem dolgairól soha nem beszéltem senkinek.

— Ritka asszonyi tulajdonság, ön minden dicséretet megérdemel, mint feleség. Mit gondolt, miért volt a férje ennyire körültekintő, hogy nem az íróasztal-fiókjában, hanem a fürdőszobamerlegben rejtette el a rádiót? Ön nem látta át, hogy amit a férje csinál, az ellenkezik a törvénnyel? Soha nem gondolt arra, hogy egyszer minden kiderül, s akkor becsukják a férjét?

Ezen a ponton kicsit megzavarodott a feleségem. A kérdést bonyolultan fogalmazta meg a főügyész, alig bírtam mozdulattal jelezni, mit válaszoljon. Egyébként magam is gondolkodtam néhány pillanatig, hogy mi jobb. Ha igennel, vagy ha nemmel felel erre a kérdésre. Végül az igen mellett döntöttem.

— Igen! — mondta Waltraud. — Hogy érti ezt a választ asszonyom? Mit értsek az igen alatt? — Most nem tudom, de lehet, hogy az évek során egyszerű-kétszer eszembe jutott a veszély, amelyet a férjem magára vállalt. De különösebben nem foglalkoztatott a probléma, mert egyszer sem beszéltem róla a férjemnek. Ha állandóan ez járt volna a fejemben, akkor a megállapodásunk ellenére talán mégis felvettem volna egy alkalommal.

— Ezek szerint — mondta kissé emelt hangon a főügyész — szeretném összefoglalni, amit eddig mondott asszonyom. Ön tudja, hogy a férje valami törvénybe ütköző dolgot művel. Elég gyakran látta, hogy előveszi a mérlegbe rejtett rádió-adót és azzal foglalatalkodik. Ön tudta, hogy ez törvénybe ütköző cselekedet, s az is felöltött önben, hogy leleplezés esetén a férjét ezért felelősségre vonják. Ön soha nem szólt senkinek erről, mert tudta, hogy a férje büntető-dí cselekményt hajít végre. Az ön jószágát meggyőződésem szerint ön kimerítette asszonyom a bűnrészesség fogalmát, pontosabban az, hogy tudomása volt a férje törvénybe ütköző tevékenységéről, de mégis hallgatott, ezért részese lett az ő tevékenységének. Amint látja, ehhez a vallomáshoz eljutottunk szép szóval, nincs szükség kínzásra, a logika elegendő. Ülünk egy kávé mellett és elbeszélgetünk. Mi kell ehhez a világos fejen kívül. Ezzel a módszerrel fogom vallomásra bírni a kedves férjét is. En igazán nem vagyok az erőszak híve. Mirevaló az erőszak? A szép jó mindennél többet ér. Azt hiszem, ennyi elég is mára. A szegénykönyv közben elkészült, kérem, hogy itt írja alá.

— Igen! — mondta Waltraud. — Hogy érti ezt a választ asszonyom? Mit értsek az igen alatt? — Most nem tudom, de lehet, hogy az évek során egyszerű-kétszer eszembe jutott a veszély, amelyet a férjem magára vállalt. De különösebben nem foglalkoztatott a probléma, mert egyszer sem beszéltem róla a férjemnek. Ha állandóan ez járt volna a fejemben, akkor a megállapodásunk ellenére talán mégis felvettem volna egy alkalommal.

— Ezek szerint — mondta kissé emelt hangon a főügyész — szeretném összefoglalni, amit eddig mondott asszonyom. Ön tudja, hogy a férje valami törvénybe ütköző dolgot művel. Elég gyakran látta, hogy előveszi a mérlegbe rejtett rádió-adót és azzal foglalatalkodik. Ön tudta, hogy ez törvénybe ütköző cselekedet, s az is felöltött önben, hogy leleplezés esetén a férjét ezért felelősségre vonják. Ön soha nem szólt senkinek erről, mert tudta, hogy a férje büntető-dí cselekményt hajít végre. Az ön jószágát meggyőződésem szerint ön kimerítette asszonyom a bűnrészesség fogalmát, pontosabban az, hogy tudomása volt a férje törvénybe ütköző tevékenységéről, de mégis hallgatott, ezért részese lett az ő tevékenységének. Amint látja, ehhez a vallomáshoz eljutottunk szép szóval, nincs szükség kínzásra, a logika elegendő. Ülünk egy kávé mellett és elbeszélgetünk. Mi kell ehhez a világos fejen kívül. Ezzel a módszerrel fogom vallomásra bírni a kedves férjét is. En igazán nem vagyok az erőszak híve. Mirevaló az erőszak? A szép jó mindennél többet ér. Azt hiszem, ennyi elég is mára. A szegénykönyv közben elkészült, kérem, hogy itt írja alá.

— Igen! — mondta Waltraud. — Hogy érti ezt a választ asszonyom? Mit értsek az igen alatt? — Most nem tudom, de lehet, hogy az évek során egyszerű-kétszer eszembe jutott a veszély, amelyet a férjem magára vállalt. De különösebben nem foglalkoztatott a probléma, mert egyszer sem beszéltem róla a férjemnek. Ha állandóan ez járt volna a fejemben, akkor a megállapodásunk ellenére talán mégis felvettem volna egy alkalommal.

— Ezek szerint — mondta kissé emelt hangon a főügyész — szeretném összefoglalni, amit eddig mondott asszonyom. Ön tudja, hogy a férje valami törvénybe ütköző dolgot művel. Elég gyakran látta, hogy előveszi a mérlegbe rejtett rádió-adót és azzal foglalatalkodik. Ön tudta, hogy ez törvénybe ütköző cselekedet, s az is felöltött önben, hogy leleplezés esetén a férjét ezért felelősségre vonják. Ön soha nem szólt senkinek erről, mert tudta, hogy a férje büntető-dí cselekményt hajít végre. Az ön jószágát meggyőződésem szerint ön kimerítette asszonyom a bűnrészesség fogalmát, pontosabban az, hogy tudomása volt a férje törvénybe ütköző tevékenységéről, de mégis hallgatott, ezért részese lett az ő tevékenységének. Amint látja, ehhez a vallomáshoz eljutottunk szép szóval, nincs szükség kínzásra, a logika elegendő. Ülünk egy kávé mellett és elbeszélgetünk. Mi kell ehhez a világos fejen kívül. Ezzel a módszerrel fogom vallomásra bírni a kedves férjét is. En igazán nem vagyok az erőszak híve. Mirevaló az erőszak? A szép jó mindennél többet ér. Azt hiszem, ennyi elég is mára. A szegénykönyv közben elkészült, kérem, hogy itt írja alá.

— Igen! — mondta Waltraud. — Hogy érti ezt a választ asszonyom? Mit értsek az igen alatt? — Most nem tudom, de lehet, hogy az évek során egyszerű-kétszer eszembe jutott a veszély, amelyet a férjem magára vállalt. De különösebben nem foglalkoztatott a probléma, mert egyszer sem beszéltem róla a férjemnek. Ha állandóan ez járt volna a fejemben, akkor a megállapodásunk ellenére talán mégis felvettem volna egy alkalommal.

— Ezek szerint — mondta kissé emelt hangon a főügyész — szeretném összefoglalni, amit eddig mondott asszonyom. Ön tudja, hogy a férje valami törvénybe ütköző dolgot művel. Elég gyakran látta, hogy előveszi a mérlegbe rejtett rádió-adót és azzal foglalatalkodik. Ön tudta, hogy ez törvénybe ütköző cselekedet, s az is felöltött önben, hogy leleplezés esetén a férjét ezért felelősségre vonják. Ön soha nem szólt senkinek erről, mert tudta, hogy a férje büntető-dí cselekményt hajít végre. Az ön jószágát meggyőződésem szerint ön kimerítette asszonyom a bűnrészesség fogalmát, pontosabban az, hogy tudomása volt a férje törvénybe ütköző tevékenységéről, de mégis hallgatott, ezért részese lett az ő tevékenységének. Amint látja, ehhez a vallomáshoz eljutottunk szép szóval, nincs szükség kínzásra, a logika elegendő. Ülünk egy kávé mellett és elbeszélgetünk. Mi kell ehhez a világos fejen kívül. Ezzel a módszerrel fogom vallomásra bírni a kedves férjét is. En igazán nem vagyok az erőszak híve. Mirevaló az erőszak? A szép jó mindennél többet ér. Azt hiszem, ennyi elég is mára. A szegénykönyv közben elkészült, kérem, hogy itt írja alá.

— Igen! — mondta Waltraud. — Hogy érti ezt a választ asszonyom? Mit értsek az igen alatt? — Most nem tudom, de lehet, hogy az évek során egyszerű-kétszer eszembe jutott a veszély, amelyet a férjem magára vállalt. De különösebben nem foglalkoztatott a probléma, mert egyszer sem beszéltem róla a férjemnek. Ha állandóan ez járt volna a fejemben, akkor a megállapodásunk ellenére talán mégis felvettem volna egy alkalommal.

— Ezek szerint — mondta kissé emelt hangon a főügyész — szeretném összefoglalni, amit eddig mondott asszonyom. Ön tudja, hogy a férje valami törvénybe ütköző dolgot művel. Elég gyakran látta, hogy előveszi a mérlegbe rejtett rádió-adót és azzal foglalatalkodik. Ön tudta, hogy ez törvénybe ütköző cselekedet, s az is felöltött önben, hogy leleplezés esetén a férjét ezért felelősségre vonják. Ön soha nem szólt senkinek erről, mert tudta, hogy a férje büntető-dí cselekményt hajít végre. Az ön jószágát meggyőződésem szerint ön kimerítette asszonyom a bűnrészesség fogalmát, pontosabban az, hogy tudomása volt a férje törvénybe ütköző tevékenységéről, de mégis hallgatott, ezért részese lett az ő tevékenységének. Amint látja, ehhez a vallomáshoz eljutottunk szép szóval, nincs szükség kínzásra, a logika elegendő. Ülünk egy kávé mellett és elbeszélgetünk. Mi kell ehhez a világos fejen kívül. Ezzel a módszerrel fogom vallomásra bírni a kedves férjét is. En igazán nem vagyok az erőszak híve. Mirevaló az erőszak? A szép jó mindennél többet ér. Azt hiszem, ennyi elég is mára. A szegénykönyv közben elkészült, kérem, hogy itt írja alá.

— Igen! — mondta Waltraud. — Hogy érti ezt a választ asszonyom? Mit értsek az igen alatt? — Most nem tudom, de lehet, hogy az évek során egyszerű-kétszer eszembe jutott a veszély, amelyet a férjem magára vállalt. De különösebben nem foglalkoztatott a probléma, mert egyszer sem beszéltem róla a férjemnek. Ha állandóan ez járt volna a fejemben, akkor a megállapodásunk ellenére talán mégis felvettem volna egy alkalommal.

(folytatjuk)

Egy érdekes tudományos kutatás:

# A TÉVÉ FÉLRENEVELI A GYERMEKEKET

Írta: BINJÁMIN LANDAU

Az Egyesült Államokban, ahol a televízió sokkal nagyobb multat tekint vissza, mint Izraelben, már régen időszerűvé vált annak a társadalmi-pedagógiai problémának a kivizsgálása, hogy a tévé milyen hatással van a serdülő gyermek lelkületére. Kíváncsiak-e, hogy a gyermekek a különböző műsorokhoz végig nézzék, nem metélezi-e meg a tévé a gyermek lelkületét? Amerikai tudósok egy csoportja nemrégiben végrehajtott egy ilyen kutatást, amelynek eredményeképpen többek között megállapították, hogy a „tévé-gyermekek” többnyire félrenevelődtek, a különböző műsorok fokozták bennük a hajlamot a túlzásokra és a gyermekek igen sok esetben odáig jutottak, hogy — felfogásuk szerint — nincs semmilyen közbeeső niánusz „jó” és „rossz” között.

A győztesek, a jók, a hősök — állapítják meg a kutatómunka szerzői — gyorsabban a puszkagolyónál, erősebben a vasbottal, ha akarják, hatalmas mértékű fújhatják fel önmagukat, vagy parányivá zsugorodhatnak. Laser-sugarakkal támadnak, megsemmisítik erejű ökölsapokat mérnek ellenségeikre, egyetlen ütés alatt rántják elő fegyverüket és habozás nélkül ölnék. Magabiztos ábrázattal járnak kelnek a világban és mindent mindenkinél jobban tudnak.

A gyermekek, akinek az agyában ezek a fogalmak kialakulnak, — végeredményben cinikusává válnak, ugyanakkor elveszti érdeklődését minden szép és jó iránt — a képernyő kivételével. De sokszor egy kedvűen üldögél a készülékkel szemben és újat szopja.

## 22 EZER ÓRA A TÉVÉ ELŐTT ...

Elektronikus hámbizsítár, a XX. század utolsó harmadának egyik legkorszerűbb útjaita vizsgálja a gyermekek, aki többnyire már hároméves korában kifogásosan tanulja a bémondót, amint bübajos csábmosollyal megjelenik és „Jóestét, kedves nézőim”-mel üdvözlöli a közönséget. A gyermek azonban elveszti minden kezdeményező-kedvét, nem mászik a fára, mert Tárzán megeszi ezt helyette. Több időt szentel a tévének, mint bármely másnak, beleértve iskolai tanulmányait és szüleit. A statisztika szerint, átlag 14 percenként néz végig érzékszervi cselekedetet és 18 éves korára már 22.000 órát töltött passzíván a képernyő bámulásával. Puszta ebből a tényből már messzesem következtesek lehet levonni arra nézve, hogy milyen lesz egyénisége felnőtt korában.

Az amerikaiak eddig azt állították, hogy „mindeztideig nem hajtottak végre alapvető tudományos kutatást” ebben a kérdésben, az igazság azonban az, hogy a szakértők túlyomó többsége erősen negatív véleményt fejtett ki. Még azok is, akik úgy vélik, hogy a képernyőn látható gazdaságok tulajdonképpen „villámhárlóként” szolgálnak és levezetik a gyermek lelkében felgyülemlett feszültséget. Egyesek véleménye

a kisgyermek feje tévé nélkül is tele van erőszakos gondolatokkal. A képernyő csak hozzásegít a kicsejt, hogy ezek a gondolatok, illetve ösztönök egy bizonyos utra terelődjenek. Egészséges gyermek esetében az erőszak a képzelet világában marad, más esetben a gyermek a tévé „segítségével” teljesen elveszti helyes ítélőképességét...

## AZONOSULÁS A KÉPERNYŐVEL

Egy ismert amerikai pszichológus, dr. Klein, Utah állam egyeteméről, arra a következtetésre jut, hogy a gyermek hajlamos az erőszakos ember lejtáadására. A civil polgárokat ő ő, Vietnamban szolgáló amerikai katonák közül sokan a gyermekek televíziós „élményeinek” áldozatai vá váltak, — mondja dr. Klein. — Sokan persze kélik ezt a megállapítást, de egyetértenek azzal, hogy a mai 18-25 évesek között akép számmal akadnak olyanok, akik serdületlen gyermek módjára bírálják el az élet különböző jelenségeit — természetesen a tévé kihátása eredményeképpen.

A cikk elején említett tudományos kutatás szerint, ezek a gyermekek a következő „konklúziókat” jutották:

- X Minden jó embernek meg kell ölnie a rossz embereket
- X Rossz emberrel nem lehet beszélni — azonnal le kell ölni!
- X A hősök csak rossz embereket ölnek;
- X Ha van pisztolyod — erős vagy;
- X Csak jó ember birtokolhat löfegyvert;
- X Mindig a rossz emberek kezdi a háborút;
- X A jó és rossz emberek közötti viszályok mindig háborúval és halottakkal végződnek;
- X A konfliktusok elintézése pisztollyal nem rossz és nem jó, de — mindenki így cselekszik.

Ezek az első pillantásra szórakoztatónak tűnő megállapítások egyben az átlagos tévé-műsorok szellemi növényre is fényt derítenek. Ez azonban nem jelenti okvetlenül azt, hogy minden „tévé-gyermek” felnőtt korában magáévá teszi ezt az életfelfogást. A tudományos kutatások megállapították azt is, hogy sok esetben a gyermek nem is figyel a párbajbeszédre, hanem saját „storyt” épít a látott képekhez. A gyermek hozzászólik a „superman” erőszakos módszereire és maga is azzá válik. Ha ezeket a végignézőt a Hamupipókat, vagy a Pirokka és a Farkast — egyszerűen nem érti meg a történetet, mert a „rég” gyermekmesék motívumai idegenek számára.

A gyermek, sőt sok felnőtt — mondják a kutatók, — azzal a gondolatokkal foglalkozik, hogy milyen gyönyörű lesz, ha ő is a törzének hőseinek erejével rendelkezik majd és alkalma lesz ezzel bámulatba ejteni ismerőseit. Ezek az álmok hozzásegítik őket ahhoz, hogy felülkerelkedjenek jelenlegi tehetetlenségükön.

Erdemes megemlíteni a „64 ezer dolláros kérdés” nevű televíziós műsort is, amelynek hőse mindentudó zeni, aki már tízéves korában bámulatbaejtő szókincs-használatával el tudja magyarázni az űrrepülés technikáját, a Bartók és Bach alkotásai közötti különbséget, vagy a delfinek életmódját. A néző-gyermek rajongással és irigylkedve figyeli a nála alig valamivel idősebb zenit.

Végeredményben — állapítják meg a kutatók, — minden az otthon atmoszférájától függ. Ha a tévé-műsor erőszakkal és irrrealitással telíti elméjét, a gyermek szerető, megértő szülők karjai között találja magát, nem feltételezhető, hogy felnőtt korában a szélsőségségség, vagy a bűn és az erőszak utjára lép. Biztosat azonban senki sem jövendölhet mert ki ismeri a gyermek lelkületének megannyi apró tényezőjét, rugóit?

# RIPORT HÁROM DÉLVIDÉKI GYÁRBÓL

Írta: LEITNER MIRJAM

Az állami sajtóiroda és az iparügyi minisztérium a délvidéki fejlesztési terület iparának tanulmányozására hívta meg az izraeli lapok női rovatának munkatársait. A körseta során Áskelóban három, Ásdoban egy üzembe látogattunk el.

## Óra-montázsüzem Áskelóban

Amerikai érdekeltsg, svájci gépek, amerikai számlapok, svájci szerkezetek — ilyen összetételben létesült másfél évvel ezelőtt a „Rega” gyermek és modern karórákat összeállító vállalat.

A takaros, tiszta kis gyár számunkások híján kezdetben a munkaeörök betanításán fáradozott. A feladat nem volt könnyű, hiszen az óra rendeltetése: precizitás és pontosság. Ma már az összeállítás csínját-bínját jól ismerő — főként női dolgozók — a szerkezet összeállítás után minden darabot „elektrokardiológiai” vizsgálat alá vetnek. Ez a bonyolult gépezet, akárcsak a szív — rendkívül finom műszereivel a legkisebb rendellenességet is kimutatja.

A termelést eddig teljes egészében Amerikának szállították. Most veszik fel az összeköttetést európai országokkal is. Az izraeli piacon eddig nem volt forgalomban e hazai gyártmány, a napokban vezették be a „Sekem”, a hadsereg üzlethálózatában, valamint a nagyruházakban.

Az órák mutatósak s teljesen eltérnek az általánosságban ismert formától. A gyermekórák számlapjain kutyus, nyuszi, cicá, pillangó, kismadár és... űrrepülő és „tik-tak” ritmusára mozognak. Ultramodern ríktóan élénk színekben díszítik a serdülő ifjúság és a feltűnést kedvelők számára készült példányokat, hozzáillő színes, széles karszalaggal. Jó ötlet a horoszkóp-sorozat is, szerencsét mindenki a karján hordhatja.

## Fecskendő egyszeri használatra

Tízéves fennállását ünnepli az „Izmel” orvosi műszerek üzeme. A kezdeti szerény keret egy elvezetett alatt hatvan féle orvosi jelék előállítására bővült. Legutóbb a sterilizált, azonnal használható plasztik-fecskendőket gyártják.

## Mose Knááni a hadsereg sakkbajnoka

Katonai tudósítónk jelenti: Jicchák Árád vezérőrnagy, a hadsereg nevelési főtisztje, tegnap átnyújtotta a hadsereg sakkbajnokságának serlegét Mose Knááni tiszjelöltnek, aki a légihaderőben szolgál. A tel-avivi Bét Háchájában megrendezett ünnepségen a katonai sakkbajnokság résztvevői jelentek meg.

# Magyar zsidók a palesztinai posta chalucei között

Ránk, magyar anyanyelvű zsidókra ránszüntették a száraz ág bélyegét, hiába sarjadt ki belőlünk a cionista eszme apostola, továbbá Nordau, Szenes Cháná és sok százan mások, hiába voltunk mi Petách Tikvá megalapítói is és ott voltunk mindenütt, ahol teremteni, alkotni kellett. Edit Zártelnek, a Dvár Hásávuában megjelent egyik cikkéből azt is megtudjuk, hogy a magyar zsidók még a törökök idejében a posta megszervezésében is élénken résztvettek.

A haldokló török birodalomnak legkisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy postaforgalmat létesítsen Palesztinában. 1840-ben ugyan bevezette a postaintézményt, de sok köszöntem nem volt benne. Hetenként egy futár járt Jeruzsálemből Beirutba, de útközben nem vehetett fel postát.

Palesztinában sok volt az idegen állampolgár, különösen a zsidó. Ezek révén sikerült az európai hatalmaknak a portánál keresztülvinni, hogy saját postát létesítsenek. Az osztrák „Lloyd Adriatic” hajótársaság 1852-ben új vonalat nyitott Akkó és Venecia között, amelyet később Genuáig hosszabbított meg. Így létesültek erre a postáigynökségek is. Az osztrákok példáját követte Franciaország és Oroszország is.

II. Vilmos császár a Szentföldön való látogatása alkalmával, 1898-ban, a németek is postát nyitottak az országban. Ez időtájt jelentek meg az első postaládák is. 1908-ban az olaszok is szaporították a postahivatalok számát.

Huszontöt évvel rá, 1865-ben, Törökország is felébredt álomból és ő is postát nyitott Söchemben, majd még később Haifán, Akkón és Jaffán, sőt két év múlva Jeruzsálemben is. De a legkeresettebb az osztrák posta volt, különösen a törökök multa felül, amelyet tevők és számarak szállítottak.

Képeslapokat nem volt tanácsos a török postán küldeni, mert a hivatalnokok hazavitték és a szobáik falait díszítették vele.

Edít Zártel azt is tudja, hogy az első héber posta a jeruzsálemi óvárosi török posta bélyegzőjével jelent meg. Ezzel a zsidó bevőknek akartak kedveskedni, hogy magukhoz csalogassák őket. Sőt — halljátok egek! — szombaton és zsidó ünnepnapokon zárva is volt a posta.

Belföldi szolgáltatásra ez a posta volt a legalkalmasabb az országban. A zsidók tömegesen vették igénybe, de később azzal vádolták őket, hogy hazafias célokra használják a héber pecsét szövegét. Becsútkák hát a hivatal, majd újra megnyitották, de most már szombaton és ünnepnapokon is nyitva tartották.

Chájim előbb mint távirászk működött, majd a rechovoti posta vezetőjévé nevezték ki. Később az izraeli posta is átvette és talán még a mai napig is szolgálja. Az ő története a zsidó posta története is, teszi hozzá Edít Zártel.

A Chájim Ec-Hádár rechovoti főnöksége nem tartott akkoriban egy hétnél tovább. Abban az időben az arabok megtámadták a mosávt, de elűzték őket, sőt néhány halottjuk is volt. Az egyetlen telefon a mosávtban nála volt a postán. Amidón erről a támadásról Jeruzsálemben a zsidók értesültek, Alexander Ahronsohn, aki akkor a Doár Hájomnál dolgozott, felhívta Ec-Hádárt telefonon. A telefon rosszul működött és Ahronsohn úgy értette, hogy a zsidók között voltak áldozatok és a kormányzóhoz fordult panasszal. Amidón aztán kiderült az igazság, Chájim Ec-Hádárt azzal vádolták, hogy hamis híreket terjeszt és két hétre becsútkák.

„Amidón kiszabadultam — írja — nem tértem többé vissza Rechovotra. Huszontöt grus büntetést fizettem és visszamentem távirászkhoz. Néhány hónap múlva kineveztek postamesternek Rison Lecionba. A postá: egy leány volt, aki különben az első női lelvérhordó volt az országban.”

Chájim Ec-Hádár később Petách-Tikvára került postafőnöknek, majd meg helyettes posta igazgatónak Haifára.

Meg kell itt még kuriózum-képen említenem a kinereti volt postafőnököt is, akit személyesen ismertek és aki nem más, mint az ottani sakter, rabbi Korn. Pájeszos, szakállas, chászid zsidó, aki hosszú éveken keresztül szolgált a mandátum idején az angolokat. Szombaton persze, mondanom se kell, zárva volt a kinereti postahivatal, a főnök ur szombaton a Talmudot bujta és a torkát köszörfülte a kineretparti templomocskában, ahova később magam is eljártam. Korn ugyan nem volt magyarországi, de magyar-zsidó volt a sógora, aki a függetlenségi harcok idején hősi halált halt és erdélyi a veje is, aradi.

A volt postamester egyébként olyan buzzó chászid, hogy amidón Magyarországgal a mult években kereskedelmi szerződést kötöttünk nek szállításra, az erעי chászidok az ő személyéhez kötötték az állatok levágását. At is tette egy időre a hivatalát a budapesti vágóhídra.

Reb Solem Korn a mai napig is ott lakik Kinereten, a Kineret partján, de most már nem mint postafőtisztviselő, hanem kizárólagosan mint jordánvölgyi kerületi sakter és rabbi helyettes.

Löwenkopf Kálmán

## Heroincempész haifai arabok Montreálban

Montreal. (IFP). — Két izraeli arabot tartóztattak le február 20-án a montreáli repülőtérén, mert bűrsőndjeikben két és fél millió dollár értékű heroinot találtak. Velük együtt egy harmadik arabot is letartóztattak, aki Libanonból való. Nevük Musztafa Muchamed Libanonból és Joszif Szuad (23), valamint Baszem Sarif (25) mindketten Haifáról. A bíróság nem helyezte őket szabadlábra óvadék ellenében és tárgyalásukat március 2-ikára tűzte ki.

**ELŐSZÖR IZRAELBEN példatlan engedmények**

**LEXON**

Tel-Aviv, Gruzenberg 24 az „Ophir” mozival szemben

**LEPEDŐK ÉS PARNAHUZATOK**

**TÖRULKÖZŐK**

**TAKARÓK**

**ABROSZOK ÉS SZALVÉTAK**

71. 3. 1-től — 71. 3. 31-ig

TEDDY KOLLEK:

# „HA ELJÖN A BÉKE-MINDEN JERUZSÁLEMI ARAB VISSZATÉRHEZ A VÁROSBA”

### A jeruzsálemi polgármester bírálja a sikunügyi minisztériumot — A kormány 200 millió fontot készült beruházni lakóházak és sikunok építésére a fővárosban

Teddy Kollek jeruzsálemi polgármester tegnap előadást tartott a jeruzsálemi gazdasági klubban, ahol azzal a követeleléssel lépett fel, hogy a kormány aktív módon vegyen részt Jeruzsálem építkezési terveinek kidolgozásában és felépítésében, hogy méltó legyen fővárosi jellegéhez.

A polgármester hangzottatta, hogy Jeruzsálem tervezési és építkezési munkálatait három irányelvnek kell megszabnia: a város

arabnak, aki Jeruzsálemben született és oda vissza akar térni, tegyék lehetővé a visszaköltözést, amint minden zsidó jogosult Jeruzsálemben élni.

A Jeruzsálem fejlesztési és építkezési tervével kapcsolatos közéleti vitáról szólva, amely a közelmúltban oly élesen foglalkoztatta a közvéleményt, Kollek így fejtette ki véleményét:

— Jó, hogy ilyen élenk érdeklődés mutatkozik Jeruzsálem jövője iránt. Fontos azonban annak hangsúlyozása, hogy nem ezek a kisértékű viták határozzák meg a város szépségét. A lényeges probléma: megfelelő egységet találni a részletekben menő tervezés és a legegyszerűbb szükségletek között.

Kollek polgármester hozzátette, hogy azok a nagyméretű sikunépítkezési tervek, amelyeknek végrehajtására a sikunügyi minisztérium mintegy 200 millió fontot készült beruházni, még nem jelentik egyben azt is, hogy a minisztérium a városépítési tu-

datától áthatva cselekszik.

A lakóházak és a város szélein létesítendő lakóegységek megteremtésére fordított minden egyes font mellett további font befektetésre szükséges kereskedelmi központok és szórakoztató, kulturális intézmények létesítésére. Az ilyen szükségleteket is figyelembe vevő városfejlesztési szempontot a kormány még nem vette magáévá — állította Kollek jeruzsálemi polgármester.



KOLLEK

## Kiegészítő tanfolyamok olé gyerekeknek

A közoktatási minisztérium közzéte, hogy a nyári folyamán 4-6 héten át különleges tanfolyamokat létesít az új olé gyerekek számára. Az elgondolás szerint a diákok napi négy órán át előadásokat hallgatnak, a nyelvet tanulják és különféle tanulmányi és társasági tevékenységekben vesznek részt. A nebulókat az izraeli dalokkal és a helyi életformával is megismertetik.

Ezeket a nyári kiegészítő tanfolyamokat az egyes körzetek helyi adottságai szerint, a tanfelügyelői javaslatok alapján szervezik meg, lehetőleg a nyári nyaralótáborokkal egybekötve. A kiegészítő tanfolyam szempontjából oléknak számítanak mindazon gyerekek, akik az 1970 szeptemberében megnyílt tanévben érkeztek az országba.

egyesítése befejezett tény. Jeruzsálemnek sajátos jellege van és a főváros szervezeti problémáit Jeruzsálem szépségének a megőrzése mellett kell megoldani.

— Erkölcselen dolog lenne egy olé szervezetet, mint egy várost két részre vágni — mondotta Kollek és hozzátette, hogy Jeruzsálemnek egyetlen, egységes városként kell kiépülnie valamennyi lakosa jogainak tiszteletben tartása mellett.

A továbbiakban Kollek polgármester kifejtette, hogy ha majd eljön a béke és nem lesznek biztonsági problémák, indítványozni fogja, hogy minden

## A Szovjetunióban létesítenek közös iparvállalatokat a kommunista államok

A Komekon ülést tartott Moszkvában

Moszkva. (IFP). — A szovjet államomban helyettes miniszterelnök Moszkvában ülést tartottak és elhatározták, hogy közös iparvállalatokat építenek a Szovjetunióban. Az ülést a Komekon — a kommunista államok gazdasági tetőszervezete — keretében hívták össze és azon a Szovjetunió, Lengyelország, Kelet-Németország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária és Mongólia helyettes miniszterelnökei vettek részt. Jugoszlávia megfigyelővel képviseltette magát. Nyugati diplomaták ebben a

határozatban további lépést látnak a keleti blokk államai gazdasági összefogásának gyorsítására. A Szovjetunió hasznát húzhat az egyezményből, mert ezáltal megtalálja a módját a területén levő nyersanyagok gyors kihasználására.

## Dr. BURG BELÜGYMINISZTER: EMELNI KELL A HELYHATÓSÁGI ADÓKAT

Jövére 227,5 millió font deficitjük lesz a helyhatósági testületeknek

Dr. Jozsef Burg belügyminiszter tegnap kijelentette, hogy elengedhetetlenül szükséges a helyhatósági testületek adóit emelni. 60 millió font további bevétel biztosítására.

„A kormány pénzügyi segítségének is megvannak a határai” — hangsúlyozta a belügyminiszter és kiemelte, hogy a helyhatósági testületek messzemenő erőfeszítéseket kell tenniük a szolgáltatások feljavítására és a kiadások csökkentésére.

A megyefőnökök országos összejövetelén megtartott beszédében dr. Burg belügyminiszter rámutatott arra, hogy a helyhatósági testületek várható deficitje az elkövetkező pénzügyi évben 227,5 millió font lesz. A helyhatósági testületek bevételeit ugyanis 1-milliárd 127 és fél millió forintra becsülik, míg a kiadások előirányzata 1 milliárd 354 millió font, tehát 227 és fél millió fontos hiány mutatkozik. A miniszter hozzátette, hogy találtak különböző finanszírozási

forrásokat 167 millió font fedezésére és ennek megfelelően a közeli napokban megbeszélést tart Százip pénzügyminiszterrel, hogy a deficit fennmaradó 60 millió font-ra is találjanak fedezetet.

## Óvadék ellenében szabadlábra került az éhségstrájkoló adótszűzviselő

A tel-avivi járásbíróson tegnap kétezer font óvadék ellenében szabadlábra helyezték Smuel Berkovits adóhivatali főtisztviselőt, akit megvesztegetés elfogadásával gyanúsítanak. Az 55 éves tisztviselő — mint jelentették — a letartóztatása elleni tiltakozásaként éhségstrájkba kezdett a fogházban, és ezért tegnapelőtt az orvosok utasítására rabkórházba szállították át, ahonnan tegnap óvadék ellenében kiengedtek.

## Árját új tervet készít a terrorszervezetek egyesülésére

Cáfoltják az ellentétek híret a terrorszervezetek központi bizottságban

Amman (IFP). — A Palesztinai Felszabadító Szervezet központi bizottsága Jászzer Árját hátrította azt a feladatot, hogy új tervet dolgozzon ki a terrorszervezetek egyesülésére — közölte Ammanban Ibrahim Bakr, a bizottság szóvivője. A határozatot a legutóbb Damaszkuszban tartott bizottsági ülésen fogadták el. A szóvivő kihangsúlyozta, hogy Abdul Rzak Jáchjá tábornok, a Palesztinai Felszabadító Hadsze-

reg parancsnoka is jelen volt az ülésen.

A terrorszervezetek egyesülésére irányuló új tervet pénteken tízik napirendre a palesztinai vezetők megbeszélésén, közvetlenül a Palesztinai Nemzeti Tanácsülésének megnyitása előtt. Bakr szerint az új terv realitásos lesz, mint amelyet decemberben nem fogadtak el.

A Damaszkuszban folytatott megbeszélésről Bakr azt mondta, hogy pozitív, realitás és felelősségteljes légkörben folyt le és cáfolta a „céltalans” híreket, amelyek bizonyos körök terjesztették a bizottság üléséről.

Bakr nyilván azokra a hírekre célozott, amelyek szerint komoly nézeteltérések merültek fel a bizottság ülésén, különösen a palesztinai állam létesítésének tervével kapcsolatban.

# Simon Peresz: Tizenötezer orosz »szakértő« van Egyiptomban

### Legalább 60 szovjet tábornok tevékenykedik Egyiptomban — „Nem akarunk háborúba keveredni az oroszokkal, de ha szembekerülünk velük, helytállunk”

Simon Peresz közlekedési és telekommunikációs miniszter kijelentette, hogy Egyiptomban több mint 15 ezer orosz „tanácsadó” és szakértő, közöttük mintegy 60 tábornok tartózkodik.

„Ha a Szeuici-csatorna nyugati partján csak egyiptomiak lennének, Izrael sokkal rugalmasabb álláspontot foglalná el. Így azonban, ha az izraeli hadsereg visszavonul, azt kérdezzük: ki jön helyükbe? Vajon nem az oroszok jönnek oda? Nyilvánvaló, hogy ezalkalommal nem követhetünk el hibákat. Ha hibát követünk el, úgy egyben ez lesz az utolsó tévedésünk...”

Peresz külföldi repülési szaklapok szerkesztőinek az országban tartózkodó csoportja előtt tette ezeket a kijelentéseket, amikor a vendégek előtt előadást tartott Izrael és a Közelkelet mai helyzetéről. Az izraeli repülőgépipar és az El-AI vendégeként látogatók körülrta érkezett amerikai és európai lapszerkesztők figyelmét Peresz a továbbiakban a következőkre hívta fel:

— Nem akarunk háborúba keveredni az oroszokkal, de ha szembekerülünk velük, — helytállunk.

A vendégek kérdéseire adott válaszokban Peresz a következő kijelentéseket tette meg:

## SZÖVEG NÉLKÜL



# MAGYAR AJKU ÖREGEK OTTHONÁNAK ÉPÍTÉSÉRŐL TÁRGYALTAK HAIFÁN

### Gyűjtőakció megnyitását javasolták a magyar jisiv körében — A jeruzsálemi HOH az ott építendő Social Center pénzalapját ajánlotta fel az aggokháza részére

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A magyar jisiv közéleti egyesületeinek mintegy 50 főnyi delegációja vett részt tegnap délután a haifai HOH-ban rendezett szimpóziumon, amelynek célja a magyarajkú öregek otthona tervének konstruktív megnyitása volt.

A tervet, amely Rosen Frida, a haifai HOH elnöknőjének „bébi-jé”, elvben az összes hozzájárulóknak lelkesen támogatták.

A projektum anyagi alapját illetően konkrét javaslat hangzott el Izrael Elemér, a jeruzsálemi HOH ügyvezető elnöke részéről, aki egyesülete nevében kijelentette, hogy a Magyar Zsidók Világszövetsége által a jeruzsálemi Social Center felépítésére felajánlott 30 ezer dollárt hajlandó átengedni, feltéve, ha az otthon Jeruzsálemben építik fel és helyet biztosítanak benne a Social Center számára.

M. Is-Salom, az előző jeruzsálemi polgármester néhány évvel ezelőtt megígérte, hogy a jeruzsálemi városháza ingyen telekkel járul hozzá a Social Center tervének megvalósításához és a fővárosi HOH vezetője bizonyosra veszi, hogy Teddy Kollek, Jeruzsálem jelenlegi polgármestere be fogja tartani elődjének ígértét.

A hozzájárulók egy része éghajlati szempontból és a szombati közlekedési nehézségek miatt nem tartotta ideálisnak a jeruzsálemi megoldást, de az a többségi vélemény alakult ki, hogy olyan városban kell felépíteni az otthonot, amely ingyen telket biztosít részére.

Számos hozzájáruló, mint dr. Scher Mose (Haifa), Löwe Eljáhu (Natanja), dr. Kunda Andor (Tel-Aviv), Monostory Ada és mások — az egyesület anonnali hivatalos bejegyzését és gyűjtőakció haladéktalan megindítását javasolta az izraeli magyar jisiv körében, ami szerény anyagi és jelentős erkölcsi alapot nyújtana egy széleskörű külföldi gyűjtőakció megindítására.

Rosen Frida elnöknő, a terv kezdeményezője, aki az amerikai zsidóság hatatos segítségére számít, részben üzleti alapon képzeli a terve megvalósítását, de hangsúlyozta, hogy az adott lehetőségek keretében szociális esetek részére is helyet kell biztosítani az otthonban.

Dr. Kunda Andor a német jóvátétel (Hertefund) mozgósításá-

ban lát reális lehetőséget az otthon anyagi alapjának megteremtésére és vállalta a kapcsolatok felvételét a német jóvátétel hatóságokkal.

A szimpózium — az elhangzott javaslatok irányelvei alapján — pénzügyi, szervezési és propagandás munkabizottságot választott, amelynek tagjai: Rosen Frida (Haifa), dr. Hermann Dersó (Tel-Aviv), dr. Scher Mose (Haifa), dr. Valentin Gyula és Löwe Eljáhu (Natanja), Izrael Elemér (Jeruzsálem), Fürtös Simon és dr. Kertész Pál (Tel-Aviv), Vajda Szmicha (Chedera), dr. Deutsch Ferenc, dr. Kauders Ben Cion és Székely Sándor (Haifa), dr. Kunda Andor és Farkas Tibor (Tel-Aviv), Kovács Aladár, Halász Eva, Galanda Lenke, Szekulesz Olga, Monostory Ada (Haifa), Reich Helén és Reich Jehosita (Tel-Aviv) és Hermann József (Jeruzsálem).

A korábbi órákig tartó szimpózium dr. Deutsch Ferenc és Székely Sándor, a HOH országos elnökségének tagjai vezették le.

Simon Peresz közlekedési és telekommunikációs miniszter kijelentette, hogy Egyiptomban több mint 15 ezer orosz „tanácsadó” és szakértő, közöttük mintegy 60 tábornok tartózkodik.

„Ha a Szeuici-csatorna nyugati partján csak egyiptomiak lennének, Izrael sokkal rugalmasabb álláspontot foglalná el. Így azonban, ha az izraeli hadsereg visszavonul, azt kérdezzük: ki jön helyükbe? Vajon nem az oroszok jönnek oda? Nyilvánvaló, hogy ezalkalommal nem követhetünk el hibákat. Ha hibát követünk el, úgy egyben ez lesz az utolsó tévedésünk...”

Peresz külföldi repülési szaklapok szerkesztőinek az országban tartózkodó csoportja előtt tette ezeket a kijelentéseket, amikor a vendégek előtt előadást tartott Izrael és a Közelkelet mai helyzetéről. Az izraeli repülőgépipar és az El-AI vendégeként látogatók körülrta érkezett amerikai és európai lapszerkesztők figyelmét Peresz a továbbiakban a következőkre hívta fel:

— Nem akarunk háborúba keveredni az oroszokkal, de ha szembekerülünk velük, — helytállunk.

A vendégek kérdéseire adott válaszokban Peresz a következő kijelentéseket tette meg:

„Ha a Szeuici-csatorna nyugati partján csak egyiptomiak lennének, Izrael sokkal rugalmasabb álláspontot foglalná el. Így azonban, ha az izraeli hadsereg visszavonul, azt kérdezzük: ki jön helyükbe? Vajon nem az oroszok jönnek oda? Nyilvánvaló, hogy ezalkalommal nem követhetünk el hibákat. Ha hibát követünk el, úgy egyben ez lesz az utolsó tévedésünk...”

Peresz külföldi repülési szaklapok szerkesztőinek az országban tartózkodó csoportja előtt tette ezeket a kijelentéseket, amikor a vendégek előtt előadást tartott Izrael és a Közelkelet mai helyzetéről. Az izraeli repülőgépipar és az El-AI vendégeként látogatók körülrta érkezett amerikai és európai lapszerkesztők figyelmét Peresz a továbbiakban a következőkre hívta fel:

— Nem akarunk háborúba keveredni az oroszokkal, de ha szembekerülünk velük, — helytállunk.

A vendégek kérdéseire adott válaszokban Peresz a következő kijelentéseket tette meg:

## Dr. Pfeiffer Pál emlékére tanulmányi napot rendeztek Porián

Cfát. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Poria kórházban tegnap tanulmányi napot rendeztek a gálili és émei orvosok számára, dr. Pfeiffer Joel, a kórház osztályvezető főorvosának és a tibériasi orvosszövetség elnökének emlékére, halálának évfordulóján. A magasszintű előadásokat Efrati P. professzor Rechovotról, Rogel S., valamint Bachrach professzorok és dr. Koteb egyetemi előadó a jeruzsálemi Hadasszából, dr. Fránkel A., valamint dr. Bogisz a Tel-Hásomérből, valamint Vízsnitzer professzor az Ichilov kórházból tartották. Az ülést dr.

Grünberger Pál, a tibériasi orvosszövetség elnöke vezette le.

A tanulmányi napon méltóan emlékeztek meg dr. Pfeiffer Joelről, aki komoly küzdelmet folytatott a vidéki kórházak tudományos színvonalának emelésére. Mint említették, saját személyben valóította meg tanításait amikor a párdesz-katzi főorvosi állást felcserélte a Poria kórház belgyógyászati osztályára.

Pfeiffer Joel, aki a pesti zsidó kórház orvos volt, a vészidőszak napjaiban sokat tett a mentési munkálataiban.

## NEM EMELIK A KENYER ÁRÁT

A szemle 1 agorával drágul március elsejétől — Mose Sandberg ismerteti a pékekkel létrejött megállapodást

A kenyér árát legalább 1972-ig nem emelik. A szemle ára 1 agorával drágul. Az erre vonatkozó egyezményt tegnap írták alá a kormány és a pékek megbízottai.

A megállapodásról Mose Sandberg, a pénzügyminiszter gazdasági főtanácsosa tájékoztatta a közvéleményt a rádió hangos híradójának adott nyilatkozatában. Sandberg elmagyarázta, hogy a most létrejött egyezmény következtében évi 19,8 millió forintra emelkedik a pékeknek folyósítandó állami szubszidió. A pékek eredetileg sokkal jelentősebb szubszidió-emelést követeltek, és vé-

gül követeléseik felével megelégedve, írták alá az egyezményt, ami havi 400 ezer font szubszidió többletet hoz számukra, tehát egy évben 4,8 millió fontos többletkiadást jelent a kincstárnak.

A rádió munkatársának kérdésére válaszolva Sandberg kijelentette, hogy nem hiszi, hogy a pékekkel létrejött egyezmény a nemzetgazdaság más szektoraiiban hasonló követeléseket eredményezzen.

A pékekkel létrejött egyezmény kimondja még, hogy a nem standard szemle (szum-zsummal, vagy mákkal) árának 7 agoráról 8 agorára való emelése március elsején lép életbe.

## Jövöre 55 ezer új telefont szerelnek fel

Ennek ellenére nem lesz csökkenés a telefonra várakozók számában — A posta másfél milliárd fontot fordít a telefonhálózat kibővítésére az elkövetkező 5 évben

„A telefonhálózat fejlesztésének szükségletei messze túlhaladják a telekommunikációs minisztérium jelenlegi személyzete által végrehajtható munkákat, és éppen ezért ki kell használni a minisztérium kívüli lehetőségeit is, a telefonhálózat kibővítésére.”

Ezt közölte Simon Peresz miniszter a posta mérnöki szolgálatának tel-avivi körzetében szolgálatot teljesítő alkalmazottak üzemeltetésének megbízottáival. A miniszter elmondta, hogy hivatala másfél milliárd fontot készült befektetni az elkövetkező öt évben a telefonok számának megkétszerezésére és további 70 telefonközpont építésére.

Dr. Kunda Andor a német jóvátétel (Hertefund) mozgósításá-

ban lát reális lehetőséget az otthon anyagi alapjának megteremtésére és vállalta a kapcsolatok felvételét a német jóvátétel hatóságokkal.

A szimpózium — az elhangzott javaslatok irányelvei alapján — pénzügyi, szervezési és propagandás munkabizottságot választott, amelynek tagjai: Rosen Frida (Haifa), dr. Hermann Dersó (Tel-Aviv), dr. Scher Mose (Haifa), dr. Valentin Gyula és Löwe Eljáhu (Natanja), Izrael Elemér (Jeruzsálem), Fürtös Simon és dr. Kertész Pál (Tel-Aviv), Vajda Szmicha (Chedera), dr. Deutsch Ferenc, dr. Kauders Ben Cion és Székely Sándor (Haifa), dr. Kunda Andor és Farkas Tibor (Tel-Aviv), Kovács Aladár, Halász Eva, Galanda Lenke, Szekulesz Olga, Monostory Ada (Haifa), Reich Helén és Reich Jehosita (Tel-Aviv) és Hermann József (Jeruzsálem).

„Eveken kereszül azt hirdették, hogy abban a pillanatban, amikor az első arab vezető kijelenti a száján a mondatot, hogy békeegyezményt akar kötni Izraellel, azonnal meggyilkolják. És ime, Szádát kimondta ezeket a szavakat, de ma már senki sem fenyegeti ezért meggyilkolással.”

„Ugy vélem, hogy az egyiptomiak többsége békét akar, épp úgy, mint Izrael népe.”

„Az izraeli repülőgépipar által előállított Arava repülőgépek jó kilátásai vannak a nemzetközi piacokon való terjedésére. Ez a repülőgép mind katonai, mind polgári célokra felhasználható.”

## Moszkvában tárgyal a jugoszláv külügyminiszter

Moszkva. (Reuter). — Mirko Tapavac jugoszláv és Andrej Gromiko szovjet külügyminiszterek tegnap megkezdtek megbeszélést Moszkvában a tanácskozás napirendjének pontjában a közel-keleti kérdés és az európai biztonsági konferencia problémájára. A jugoszláv külügyminiszter kedden négy napos hivatalos látogatásra érkezett Moszkvába. Jelentőségét tulajdonítanak annak a ténynek, hogy a jugoszláv politikus csak a múlt héten tért vissza Tito elnökkel együtt kairói hivatalos látogatásáról.

## Dr. Pfeiffer Pál emlékére tanulmányi napot rendeztek Porián

Cfát. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Poria kórházban tegnap tanulmányi napot rendeztek a gálili és émei orvosok számára, dr. Pfeiffer Joel, a kórház osztályvezető főorvosának és a tibériasi orvosszövetség elnökének emlékére, halálának évfordulóján. A magasszintű előadásokat Efrati P. professzor Rechovotról, Rogel S., valamint Bachrach professzorok és dr. Koteb egyetemi előadó a jeruzsálemi Hadasszából, dr. Fránkel A., valamint dr. Bogisz a Tel-Hásomérből, valamint Vízsnitzer professzor az Ichilov kórházból tartották. Az ülést dr.

Grünberger Pál, a tibériasi orvosszövetség elnöke vezette le.

A tanulmányi napon méltóan emlékeztek meg dr. Pfeiffer Joelről, aki komoly küzdelmet folytatott a vidéki kórházak tudományos színvonalának emelésére. Mint említették, saját személyben valóította meg tanításait amikor a párdesz-katzi főorvosi állást felcserélte a Poria kórház belgyógyászati osztályára.

Pfeiffer Joel, aki a pesti zsidó kórház orvos volt, a vészidőszak napjaiban sokat tett a mentési munkálataiban.

## NEM EMELIK A KENYER ÁRÁT

A szemle 1 agorával drágul március elsejétől — Mose Sandberg ismerteti a pékekkel létrejött megállapodást

A kenyér árát legalább 1972-ig nem emelik. A szemle ára 1 agorával drágul. Az erre vonatkozó egyezményt tegnap írták alá a kormány és a pékek megbízottai.

A megállapodásról Mose Sandberg, a pénzügyminiszter gazdasági főtanácsosa tájékoztatta a közvéleményt a rádió hangos híradójának adott nyilatkozatában. Sandberg elmagyarázta, hogy a most létrejött egyezmény következtében évi 19,8 millió forintra emelkedik a pékeknek folyósítandó állami szubszidió. A pékek eredetileg sokkal jelentősebb szubszidió-emelést követeltek, és vé-

gül követeléseik felével megelégedve, írták alá az egyezményt, ami havi 400 ezer font szubszidió többletet hoz számukra, tehát egy évben 4,8 millió fontos többletkiadást jelent a kincstárnak.

A rádió munkatársának kérdésére válaszolva Sandberg kijelentette, hogy nem hiszi, hogy a pékekkel létrejött egyezmény a nemzetgazdaság más szektoraiiban hasonló követeléseket eredményezzen.

A pékekkel létrejött egyezmény kimondja még, hogy a nem standard szemle (szum-zsummal, vagy mákkal) árának 7 agoráról 8 agorára való emelése március elsején lép életbe.

## Jövöre 55 ezer új telefont szerelnek fel

Ennek ellenére nem lesz csökkenés a telefonra várakozók számában — A posta másfél milliárd fontot fordít a telefonhálózat kibővítésére az elkövetkező 5 évben

„A telefonhálózat fejlesztésének szükségletei messze túlhaladják a telekommunikációs minisztérium jelenlegi személyzete által végrehajtható munkákat, és éppen ezért ki kell használni a minisztérium kívüli lehetőségeit is, a telefonhálózat kibővítésére.”

Ezt közölte Simon Peresz miniszter a posta mérnöki szolgálatának tel-avivi körzetében szolgálatot teljesítő alkalmazottak üzemeltetésének megbízottáival. A miniszter elmondta, hogy hivatala másfél milliárd fontot készült befektetni az elkövetkező öt évben a telefonok számának megkétszerezésére és további 70 telefonközpont építésére.

Dr. Kunda Andor a német jóvátétel (Hertefund) mozgósításá-

ban lát reális lehetőséget az otthon anyagi alapjának megteremtésére és vállalta a kapcsolatok felvételét a német jóvátétel hatóságokkal.

A szimpózium — az elhangzott javaslatok irányelvei alapján — pénzügyi, szervezési és propagandás munkabizottságot választott, amelynek tagjai: Rosen Frida (Haifa), dr. Hermann Dersó (Tel-Aviv), dr. Scher Mose (Haifa), dr. Valentin Gyula és Löwe Eljáhu (Natanja), Izrael Elemér (Jeruzsálem), Fürtös Simon és dr. Kertész Pál (Tel-Aviv), Vajda Szmicha (Chedera), dr. Deutsch Ferenc, dr. Kauders Ben Cion és Székely Sándor (Haifa), dr. Kunda Andor és Farkas Tibor (Tel-Aviv), Kovács Aladár, Halász Eva, Galanda Lenke, Szekulesz Olga, Monostory Ada (Haifa), Reich Helén és Reich Jehosita (Tel-Aviv) és Hermann József (Jeruzsálem).

Drága szüleinél  
**WEISZ MAGDA és DEZSÓ**  
(Nagykárolyi — Akkó)  
**25-İK HAZASÁGI ÉVFORDULÓJA**  
alkalmából minden jót, sok boldogságot kívánunk 120 évig.  
Gyermekeik: Sári és Tibi,  
vejük: Méir, unokájuk: Jiszraél

ISRAELI  
משרת  
Az izraeli Rendőrfőkapitányság mellett működő náci háborús bűnösök felderítésével foglalkozó iroda, Tel-Aviv, Hárakevet utca 14. (telefon: 62 52 11), a  
**NEUSTADT-GLEWE**  
lágéren elkövetett bűncselekményekkel kapcsolatban folytat nyomozást.  
Felkérjük mindazokat, akik ezen lágéren elkövetett bűncselekményekről tudomással bírnak tanúságtétel céljából fent-megnevezett irodában, vagy lakóhelyükhöz legközelebb eső rendőrségnél jelentkezni szíveskedjenek.

**UJ KELET**  
עיתון יומי גדול ומגוון במשך השנה הנוכחית  
העיתון יצא לראשונה  
העורך האחראי דוד שון  
המחיר: 10 שקלים  
ת.ד. 831, ת.ת. 52, הרחוב 52, ת.ת. 831  
**ÖTVENKETTEDIK ÉVFOLYAM**  
שנת-התשישים ושתיים  
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA  
Felelős szerkesztő: SCHON DEZSÓ  
Kiadó: UJ KELET, ITON JOAMI LTD.  
Tel. AVIV, Hárakevet 52, P.O.B. 831  
Telefon: 30011